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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Queremos expresarle un cordial saludo al señor capitán comandante de la estación, 
a todos y cada uno de los miembros de la policía nacional; oficiales, suboficiales, 
agradecerles infinitamente que nos hayan permitido estar con ustedes en la mañana 
de hoy, tenga la bondad señor secretario de leer el orden del día. 
 
Discúlpeme señor secretario vamos a iniciar con el himno. 
 
Tenga la bondad señor secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
23 de julio del 2018, hora 8:06 AM, el siguiente es el orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DIA 19 DE 

JULIO DEL AÑO 2018 
3. INTERVENCION DEL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 

COMANDANTE DEL DISTRITO 6 NORTE Y DEL CAPITÁN OMAR ANDRÉS 
ALONSO ORJUELA COMANDANTE DELA ESTACIÓN DE POLICÍA DE 
BELLO 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 

 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tenga la bondad de verificar el quórum. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                   Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente           
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                            
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                          Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                         Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                               Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                       Presente 
    
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración al orden del día, se abre la discusión. Anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Damos desarrollo al orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
2. Adopción y aprobación del acta correspondiente al día 19 de julio del 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración la adopción el acta correspondiente al día 19 de julio del presente 
año, se abre la discusión. Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban 
honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
3. Intervención del teniente coronel Marlio Hernández Jiménez comandante del 
distrito 6 norte y el capitán Omar Andrés Alonso Orjuela comandante estación 
policía de Bello. 
 
Tema: presentación. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
De nuevo muchísimas gracias señor coronel, señor capitán, señores oficiales y 
suboficiales de la policía nacional y demás miembros de la misma; agradecerles 
infinitamente que nos hayan dado la oportunidad el día de hoy de estar con ustedes. 
 
Mi coronel usted conoce la dinámica; la intervención, posteriormente le damos 
espacio a las inquietudes de los honorables concejales y luego les regreso e4l uso 
de la palabra a ustedes para las respuestas correspondientes, de nuevo mil gracias 
y tiene usted el uso de la palabra señor coronel.  
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Muy buenos días para todos, miembros del honorable concejo de Bello, para 
nosotros es un honor tenerlos aquí en las instalaciones de la policía nacional. 
 
El ideal es que el recinto fuera amplio, pero ante una, digamos que improvisación 
para la ubicación se tomó la decisión que este fuera el mejor lugar para recibirlos, 
espero que entienda que son unas dificultades que difieren con el tema dela 
comodidad que hay en el recinto del concejo, pero lo hacemos con mucho cariño, 
la presentación enseguida la vamos a proyectar a este lado y nos tendríamos que 
hacer como en otro lugar para poder ver la visibilidad necesaria para este ejercicio 
y segundo, pues decirles que no escuche dentro de la programación que tienen 
ustedes, incluir un punto donde es recorrer las instalaciones para que conozcan 
además del tema del control de cámaras, pues las instalaciones cómo están en este 
momento y yo les cuento alguna historia de cómo la hemos venido modificando, 
arreglando, haciendo algunos ajustes que consideramos necesarios ante el estudio 
de las anteriores administraciones no me refiero a la administración Municipal, eso 
está en responsabilidad de los mismos comandantes, entonces, bueno, perfecto.  
 
Entonces damos inicio a la proyección. 
 
El tema de la presentación la va  hacer el capitán, no es necesario entrar en el tema 
de hacer la exposición y al final se quedan calladitos, porque hay muchas cosas que 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 116 del 23 de julio de 2018 5 de 65 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
 E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co/nv/ 

me pueden preguntar en el momento y tratare de resolverlas de una manera más 
dinámica, ir resolviendo, contarles de la actualidad del tema estadístico y demás y 
otras sugerencias que hay aquí de la sesión anterior, si hay algo que no está en la 
presentación no significa que no sea importante y están abiertas las preguntas que 
quieran hacer los concejales y las señoras concejalas, entonces le damos paso aquí 
al capitán Omar Andrés Alonso para que inicie la presentación. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CAPITÁN OMAR ANDRES ALONSO ORJUELA 
COMANDANTE DELA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 
 
Buenos días a todos señores honorables concejales, a nuestros compañeros y 
visitantes, quería darles la bienvenida a la estación de policía de Bello, la cual en 
este momento está compuesta por 235 hombres donde nosotros tenemos en este 
momento digámoslo así comodidades especiales, 8 personas incapacitadas, 19 
personas de vacaciones y 8 personas en grupo de ascenso, en la estación hay 6 
oficiales, 47 suboficiales, 165 patrulleros y agentes, 14 auxiliares regulares o 
bachilleres y 13 personas uniformadas que nos ayudan con la parte de la 
administración de personal. 
 
De igual forma en los medio que tiene la estación contamos con 155 chalecos 
blindados, en este momento no tenemos el sistema de comunicaciones debido a 
que la última vez que se hizo la compra fue hace más de 5 años, los equipos están 
obsoletos, empezaron a presentar fallas y ya no se encontraron repuestos, en este 
momento como está la situación la policía no tiene una comunicación directa con el 
cuadrante, tenemos 63 radios de comunicación para los cuadrantes, tenemos 16 
patrullas, 10 de las cuales se encuentran en servicio, 6 fuera de servicio, contamos 
con 65 motos en la estación, 43  de servicio y 22 fuera de servicio. 
 
Hice traer este mapa y este mapa es del Municipio para que se den cuenta que 
nosotros en este momento tenemos 21 cuadrantes en la jurisdicción de Bello donde 
nos damos cuenta que tenemos una jurisdicción demasiado grande, demasiado 
extensa y con muchas problemáticas en los sectores, por ejemplo para el tema de 
San Félix tenemos dos cuadrantes para cubrir toda esta parte rural que tiene el 
Municipio. 
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Aquí tenemos la distribución por cuadrantes, tenemos 7 cuadrantes para el sector 
de Cabañas, 3 para el sector de Paris, 9 patrullas para el sector Valadares y 2 
patrullas para el sector del corregimiento de San Félix, aquí ustedes se pueden dar 
cuenta que cada patrulla cuantos barrios tiene y más o menos pueden hacer 
cálculos de las extensiones de cada uno de los cuadrantes donde tenemos 
cuadrantes que cubren hasta 15 barrios y unos sectores bien importantes en temas 
delictivos y operativos para la estación. 
 
Queremos hacer un análisis delictivo, operativo para la estación, en este momento 
tenemos 13 casos menos de homicidios en comparación al año pasado, las últimas 
semanas podemos dar parte de que las últimas 3 semanas no se han presentado 
homicidios en el Municipio de Bello, es algo muy positivo y que hace mucho tiempo 
no se presentaba, tenemos una reducción de 13 casos de homicidios en el 
Municipio, todos los delitos que tienen que ver con la vida, con la preservación de 
la vida es positivo en el Municipio, no se ha presentado ni extorción y tenemos una 
reducción de 4 casos en los temas de extorción se han presentado el mismo número 
de denuncias por extorción que el año pasado; 40, en los temas de lo que son los 
delitos en contra del patrimonio económico en este si tenemos un aumento en los 
delitos, tenemos en comparación al año pasado, tenemos 21 casos más en el tema 
de hurtos a residencias, 26 casos más en el tema de hurto a comercio, 198 casos 
más en el tema de hurto a personas, 14 más en el tema de hurto a automotores, 67 
autos motocicletas, una entidad financiera y en el tema… ya esto son situaciones 
de homicidios en accidentes de tránsito, pues tenemos 6 casos menos, muertes en 
accidente de tránsito presentamos 2 más, lesiones en accidentes tenemos en este 
momento 56 casos menos, lesionados en accidentes de tránsito tenemos 4 casos 
menos. Lo que tiene que ver con homicidios es el tema que genera más impacto, 
puedo darles parte que cerramos el semestre pasado con 35 casos de homicidio, 5 
menos que el año pasado y podemos ver que esta es la… de  homicidios más bajo 
de los últimos 10 años. En el último año donde se presentó la misma cantidad de 
homicidios hasta el 30 de junio fue en el año 2008 y aquí tenemos lo que tiene que 
ver con las razones o los modus operandi de los homicidios, tenemos el 51% de los 
homicidios que se presentaron por sicariato, el 9% en situaciones de atraco y el 
17% en temas de riñas, el 23% en otros que son considerados como… y situaciones 
especiales. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 116 del 23 de julio de 2018 7 de 65 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
 E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Estos son los sectores donde delinquen las bandas organizadas que tenemos en el 
sector, tenemos la Camila donde se manejan los chatas, en el sector de la 
Maruchenga tenemos el tema de Playa Rica con los chatas, el Mesa, el Mirador, 
Niquia que es los Pachelly; es como el mapa delictivo o como están trabajando en 
este momento las organizaciones delincuenciales en el Municipio, esos son los 
sectores, digamos puntos críticos para nosotros, tenemos el sector de Zamora, 
Cabañas, priorizado por el tema de homicidios, por la cantidad de homicidios, en el 
sector de Zamora nos están ingresando los homicidios que llegan por el rio y es 
donde tenemos mayor cantidad de homicidios, tenemos hurto a motocicletas en la 
zona de Cabañas y en la zona de Zamora por la facilidad que tienen para ingresar 
a la ciudad de Medellín, generar el hurto y salir hacia la ciudad de Medellín y 
tenemos el tema de hurto a personas lo que es cabañas y parte del centro como 
priorizados en estos delitos en contra del patrimonio económico. 
 
En el tema operativo en este momento contamos con 16 capturas menos en el tema 
de orden judicial, esas son las capturas que se registran a través de la solicitud de 
antecedentes, esto se da sobre todo por el tema de lo que les dije al principio; no 
contamos en estos momentos con el material técnico tecnológico para solicitud de 
antecedentes, por eso al hacer la comparación con el año pasado donde sí se tenía, 
tenemos una reducción en la capturas por este índole, tenemos un aumento en las 
capturas por todos los delitos en flagrancia de 43, yo les quería comentar en este 
tema que nosotros en este momento a pesar de que se presenta más delitos en el 
problema de los hurtos, también estamos presentando muchas más capturas que 
el año pasado, el año pasado a este tiempo teníamos 855 capturas y en este 
momento tenemos 896 capturas por todos los delitos, es una tendencia que no es 
así en toda el Área Metropolitana teniendo en cuenta que el Área Metropolitana al 
hacer todo el tema de la totalización de las capturas no presenta un aumento en las 
capturas a diferencia de nosotros que si la estamos presentando. 
 
En este tema de recuperación de vehículos tenemos 7 casos menos, en 
recuperación de motos 6 casos menos, tenemos recuperación… o sea que hayan 
sido personas que hayan sido capturadas en hurto fragante 3 casos más, de 146 de 
este año y de 143 el año pasado, incautación es de mercancía van 825 casos este 
año contra 839 con una disminución de 14 casos, en las incautaciones de arma de 
fuego tenemos en este momento un total de 3 incautaciones  de arma y el año 
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pasado solo 1 y por incautaciones de arma sin permiso tenemos 23 casos de este 
año contra 36 del año pasado con una disminución de 13 casos. 
 
En los temas de estupefacientes tenemos una incautación este año de 738 gramos 
de clorhidrato de cocaína frente 2.118 el año pasado, tenemos una incautación de 
10 gramos de heroína frente a 7 granos de heroína del año pasado con un aumento 
de 3 gramos, de base de coca tenemos este año 9.147 gramos de base de coca 
incautada frente a 9.217 con una disminución de 70 gramos. 
 
En los temas de bazuco este año presentamos una incautación por 3.134 gramos 
frente a 4.588 del año pasado con una disminución de 1.454 gramos. 
 
En los temas de marihuana en este momento nosotros tenemos 4.337 gramos de 
más en comparación del año pasado y en los temas de drogas simples presentamos 
139 casos de incautación de drogas simples. 
 
Esas son las intervenciones que se han realizado en toda el área del Municipio, 
tenemos 27 intervenciones a sectores críticos, 6 … situacionales y 7 operativos 
institucionales, instituciones son campañas educativas que nosotros realizamos 
donde ponemos a disposición de la comunidad todo el tema las especialidades, 6 
comandos situacionales son comandos que se realizan en forma a comunas 
importantes; se han realizado 6 y hemos tenido 27 intervenciones a cuadrantes o a 
sitios críticos y en temas de homicidio, tema de hurto a personas y en temas de 
hurto a residencias. 
 
Esos son los operativos más importantes que hemos tenido; captura con incautación 
e arma de fuego, tenemos la incautación de un arma de fuego y sin permiso el día 
17 de enero, esto ha sido lo que se ha venido realizando en las diferentes capturas 
por arma de fuego en un ataque infragante que se estaba realizando un atraco. 
 
Tenemos en este caso la judicialización de 6 personas con más de 5.000 gramos 
de marihuana y todo lo que tiene que ver con el expendio de estupefacientes para 
la fabricación, para la distribución de la droga, de igual forma tenemos pruebas de 
capturas por orden judicial que tiene que ver con el tráfico de estupefacientes. 
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Estos son los trabajos que hemos realizado para el tema de bajar el expendio de 
estupefacientes en el Municipio, en esta captura tenemos 2.500 gramos de 
marihuana, este caso fue importante porque fue la captura de dos personas que 
estaban realizando fleteos en la zona norte del Municipio por la autopista, venían 
realizando esto desde el Municipio de Barbosa, se pudieron interceptar y se les 
incauto un arma de fuego, se les incauto la moto y quedaron los dos capturados 
cuando realizaban el hurto sobre la autopista. 
 
Este fue un expendio de estupefacientes al cual se pudo desmantelar una banda 
donde se incautaron más de 7.000 gramos de marihuana; de estupefacientes, se 
encontró munición para fusil, para pistola y para revolver. 
 
Esta es la captura de recuperación de mercancía de un carro fragante de hurto 
donde se incautaron 5 celulares hurtados a diferentes personas en el sector de 
Cabañas, capturados en el barrio Pérez y que estaban navegando por la zona 
centro del Municipio. 
 
Se logra la captura del señor John Fredy Arroyabe que tiene delitos por concierto 
para delinquir y tenía señalamientos graves de pertenecer a la banda Los Triana 
que delinquen en el sector de Zamora. 
 
Capturamos con arma de fuego, también estaba hurtando el sector de Niquia, 
hurtando las motocicletas y las personas que salían a trabajar en horas de la 
madrugada. 
 
La estación de policía Bello cuenta con el apoyo de varias entidades entre ese 
apoyo tenemos policía judicial, una UIB conformada por 18 personas que es una 
unidad de investigación criminal básica de investigación criminal y la manda el señor 
capitán Barrera y ayudado y tiene acciones en el Municipio, en el distrito norte pero 
con especial énfasis en Bello por la criminalidad que se presenta. 
 
Estos son algunos casos operativos que se han realizado donde se desmantelan 
bandas, se judicializan dos personas por orden judicial, o sea que este es el 
resultado de la investigación que permite realizar 5 allanamientos, realizar dos 
capturas por orden judicial y una captura en flagrancia, recuperar celulares hurtados 
y autopartes de vehículos en el Municipio. 
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Cuando es importante la captura del señor John Fredy Arroyabe Londoño alias 
“Chica” cabecilla… en uno de los sectores del Municipio de Bello. 
 
En enero con informaciones recolectadas en el Municipio de Bello a través de 
nuestras unidades de investigación se lleva la captura de Edwin Triana, toda la 
información que se da aquí en el Municipio a través de las unidades de investigación 
criminal, lo mismo que alias “Vallejo” investigación que duro más o menos 2 años, 
desde aquí desde Bello con las unidades investigativas de Bello. 
 
El primo de alias “Triana” que también delinquía en el sector, parte del sector de la 
comuna 10 de Medellín y en temas de Zamora del Municipio de Bello. 
 
Esta es una operación que se realizó donde se quiso atacar directamente las 
finanzas criminales de esta banda los Pachelly donde se realizaron 7 allanamientos 
y capturaron a 4 personas e incautaron más de $11.000.000.000 (ONCE MILLONES 
DE PESOS) se incautaron 8 celulares, 3 vehículos y una granada de fragmentación. 
 
De igual forma a través de investigación en contra de los delitos que va contra el 
patrimonio económico; se logra la captura de una persona que se dedicaba a hurto 
de personas en el tema que se capturó en flagrancia después de una investigación 
y unas intervenciones donde se puede incautar un reloj, munición para 9mm y para 
fusil 556. 
 
De igual forma se logra la captura de una persona el cual porta en dos bolsas más 
de 200 cigarrillos de marihuana, tenía en su poder dinero, licuadoras y todos los 
elementos necesarios para el expendio de estupefacientes, para el narcomenudeo. 
 
Esta es una intervención que se realizó en este mes de julio a través de información 
y un seguimiento que se realizó se pudo llegar a la incautación de más de 412 
botellas de licor adulterado, 58 cajas con 2.404 botellas de licor adulterado que 
estaba circulando por todo el Municipio de Bello se cogieron en la parte de barrio 
Pérez. 
 
Ya este es el análisis de comportamientos contrarios a la convivencia en el 
Municipio de Bello donde vemos los comportamientos de la semana 1 a la semana 
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25 donde estamos actualmente y estas son las comparaciones con 
comportamientos contrarios a las convivencias realizadas semana a semana donde 
la última semana se realizaron 38 comparendos que tiene que ver con temas de 
actividades en establecimientos públicos y comportamientos contrarios a la 
convivencia. 
 
Este es el discriminado por comunas, donde sabemos que en la comuna 1 en París 
se aplicaron 82 comparendos, en la comuna 3 de Santa Ana se ha aplicado 42 
comparendos por las diferentes especialidades, en la comuna 2 Madera 120 y en la 
comuna Suarez o 4 se han realizado 132 comparendos para un total de 1.047 
comparendos entre todas las especialidades, tenemos las unidades del metro que 
se encuentran sobre el sistema masivo, las unidades de ambiental, los cuadrantes 
del CAI, el subcomandante3 de la estación, los comandantes de los diferentes CAI, 
las especialidades que se encuentran trabajando en el Municipio de Bello. 
 
Este es el mismo comportamiento en la comuna 5 en la cumbre con 77 casos, en 
Niquia 189 casos, en los Altos de Niquia tenemos 9 sanciones y en la comuna 9 
tenemos 123. 
 
Esos son los aportes por los CAI, nosotros estamos dividíos por 4 CAI, el CAI 
Cabañas, el CAI Paris, el CAI San Félix en el corregimiento y el CAI Valadares, esos 
son los comportamientos y como se aplica el código nacional de policía de acuerdo 
el número de personas y a los cuadrantes que tiene cada uno de los CAI, donde… 
en Cabañas 397 puestos comparendos, en Paris 94 comparendos, en San Félix 37 
comparendos y en Valadares 539 comparendos. 
 
Esta es la estadística y lo que se hace día a día para saber nosotros cual es el día 
de la semana que más… se presentan en el Municipio, siendo el día domingo, o sea 
lo que es el sábado para amanecer domingo es el día que más se presenta 
conductas contrarias a la convivencia y se aplica el código nacional de policía. 
 
Esas son las conductas en las que se incurre más o se sanciona más en el 
Municipio, los comportamientos que lleven… la integridad 133 o sea ese 
comportamiento tiene que ver con las riñas, con portar armas blancas, con el articulo 
33 los comportamientos que afectan la tranquilidad de las personas que es el mismo 
tema… 53 casos, en el artículo 35 comportamientos que afectan las relaciones entre 
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las personas y las autoridades que son los que tienen que ver con las acciones que 
se realizan o por negarse a identificarse o por irrespetar a la fuerza pública 159 
comparendos. 
 
En el artículo 92 que tiene que ver con toda la normatividad que afecta la integridad 
económica, o sea; a todos los que tienen establecimientos públicos que cumplan 
con la normatividad y los requisitos existentes en la ley 98 casos, se han realizado 
98… normal de la actividad en el Municipio de Bello. 
 
En el artículo 124 comportamientos que afectan o ponen en riesgo la convivencia 
de las personas con los animales, esos son los casos que tienen que ver con 
animales potencialmente peligrosos, perros potencialmente peligrosos que andan 
sin atadilla y sin bozal. 
 
Comportamientos que afectan la preservación del agua, 31 casos, estos son 
comportamientos que tienen que ver con personas que lavan sus vehículos o lavan 
automotores en las quebradas o cerca de nacimientos de agua; 31 casos. 
 
Comportamientos contrarios que afectan la limpieza, la recolección de residuos 26 
comparendos, articulo 140 que tiene que ver con comportamientos contrarios a lo 
que tiene que ver con la integridad del espacio público y esto tiene mucho que ver 
con el consumo de bebidas embriagantes y estupefacientes en vías públicas 
tenemos 242 órdenes de comparendos, 342 perdón, con las conductas que tienen 
que ver con el consumo de estupefacientes y licores en vía publica. 
 
Y los comportamientos contrarios a la convivencia que tiene que ver con el sistema 
de transporte, son 85, con las diferentes conductas que se presentan en el Metro. 
 
Con las actividades realizadas en temas de conexión ciudadana tenemos, en el área 
de educación ciudadana ha realizado 11 encuentros comunitarios, se han realizado 
10 Facebook de seguridad nuevos, se ha fortalecido 45 frentes de seguridad 
antiguos, se ha realizado 25 campañas educativas que tienen que ver con las 
preservación, el patrimonio económico, el cuidado de no dejar la motocicleta 
descuidada, las campañas que tienen que ver con la gestión comunitaria y 
prescolares. 
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Los entes de seguridad local es un programa muy antiguo que tiene la policía 
nacional. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Yo le respondo porque yo fui… de la creación de los frentes, los frentes de seguridad 
local lo que hacen es organizar a la comunidad para que esa misma comunidad se 
metan el chip en la cabeza sobre el tema de seguridad, entonces ellos empiezan a 
hacer el trabajo telefónico que es una de las estrategias que tienen implícita el frente 
de seguridad, por decir algo: cogemos esta cuadra y hacemos … telefónico, si a mí 
me pasa algo, si yo noto algo sospechoso entonces yo activo esa alarma telefónica 
y en cuestión de minutos ya están enterados todos los del barrio, si hay una persona 
sospechosa o si hay algo raro ahí en el sector. 
 
Se complementa con algunos elementos adicionales que son las alarmas 
comunitarias, entonces ya si la amenaza que se identifica pasa a agredir la 
propiedad de alguno o la integridad de alguien de los del sector ya se activa la 
alarma, obviamente cuando se hace el uso del frente de seguridad, también se le 
llama para que el cuadrante este en camino, no esperar, sino que si hay una persona 
sospechosa pues llega el cuadrante a hacer la verificación por la comunidad. 
 
En algunos sectores la misma comunidad, donde no ha habido plata para hacer las 
instalaciones de alarma, la gente saca tapa de ollas, hace la salida de su residencia 
con un escobero o lo que sea, eso… que si la comunidad está unida el ladrón la va 
a tener difícil para hacer su fechoría, eso no es que ponga la comunidad a 
enfrentarse al bandido, sino que es como a la antigua… aquí se trata es de eso, que 
la comunidad este organizada para el tema de su seguridad y en temas de 
convivencia. 
 
Problemas que se han presentado: Lugares que se han presentado donde no hay 
conciencia de la… de los comerciantes… entonces ponen la alarma o pongan la 
alarma para… los niños; la alarma comunitaria, entonces es un grado de 
concientización previa bastante amplio con las comunidades para nosotros ya 
meternos en ese campo y eso requiere de una capacitación constante y una revista 
permanente de nuestro personal de prevención y educación que son los que 
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ustedes han escuchado; la policía comunitaria o se da el anuncio de prevención 
ciudadana, concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CAPITÁN OMAR ANDRES ALONSO ORJUELA 
COMANDANTE DELA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 
 
Nosotros tenemos un total de 104 frentes de seguridad en el Municipio, 45 de ellos 
fueron fortalecidos, como el programa lleva tanto tiempo y tantos años empieza a 
perderse la información, los dueños de la casa empiezan a cambiar del lugar de 
residencia, entonces lo que nosotros hacemos es un seguimiento y un 
fortalecimiento, 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Es como un mantenimiento preventivo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Si, entonces de esos 104 que hay, bueno primero, la alarma es algo que suena duro 
y escucha la comunidad o le llega solo a la policía. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Si, lo que pasa es que la filosofía es que toda la cuadra se entere de lo que está 
sucediendo, entonces si hay una persona en el sitio, se activa… telefónico y el 
vecino llama al vecino 2 y 3, el vecino 2 llama al 4 y al 5 y se amplía toda la red de 
comunicaciones para que todo el mundo esté pendiente, en dado caso que se 
presente una amenaza ya, digámoslo así que la filosofía de poner alarma ha ido 
cambiando porque pone en riesgo, lo que decía mi coronel, en el tema de utilizaban, 
a la policía viene, pum, ponían la alarma para avisarle en los mismos sectores de 
confiablidad , entonces empezamos a desmontar esos puntos y empezamos a llegar 
puerta a puerta los numero de cuadrantes, quiere decir que usted tiene el número 
telefónico y uno de los vecinos es el encargado de llamar al cuadrante para que el 
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cuadrante asista o llamar al 123 o llamar al CAI, entonces más que todo esa es la 
filosofía que se viene manejando en ese tema de seguridad. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
En el último tiempo que éxito ha tenido los frentes de seguridad. 
  
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CAPITÁN OMAR ANDRES ALONSO ORJUELA 
COMANDANTE DELA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 
 
Se ha presentado bastante en el tema de hurto a residencia, tenemos bastante, a 
pesar de que tenemos un aumento de hurtos a residencias también tenemos la 
denuncia y el aviso a las unidades residenciales cuando se están haciendo trasteos, 
cuando están sacando cosas de las casas, entonces ha tenido éxito, nos llaman y 
nosotros vamos y verificamos el trasteo. 
 
Se han realizado campañas de gestión comunitaria… se han presentado 5 
campañas donde nosotros hacemos participes también a la administración 
Municipal a través de secretaría de gobierno, secretaría de movilidad, hemos 
realizado 25 reuniones con la comunidad, hemos abierto dos espacios pedagógicos 
para la comunidad y educación ciudadana donde hemos tenido 205 participantes, 
en este momento el Municipio cuenta con una policía cívica juvenil conformada por 
180 niños y adolescentes y hemos tenido las intervenciones barriales, hemos tenido 
… intervenciones barriales y esas intervenciones barriales hemos tratado o la 
filosofía, sobre todo seguir en la época de vacaciones ahorita en mitad de año 
pueden realizar actividades con los niños, llegamos a los parques y desplazar a los 
consumidores de estupefacientes de los principales parques de nuestro Municipio, 
se realizaron 15 de estas campañas. 
 
Agradezco la atención de todos, deseo dar la palabra… orden del dia para seguir 
con sus inquietudes y situaciones. 
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Dentro de esta intervención estaba también grabada la promesa de que iba a estar 
el jefe de la SIJIN, de que… la presentación de obra para que nos cuente no con 
presentación y todas la situación como se está presentando aquí en el tema de 
análisis estadístico, sino para que sepa prácticamente como se está trabajando en 
esos aspectos. 
 
Coronel con respecto al tema de extorción, explicándole a la gente que esta 
judicialización es mucho más fácil y en muchas ocasiones no se necesita ni ser el 
carero, no hay que hacer los juicios con el delincuente, hay si es que él fue el que 
me denuncio, yo no estoy denunciando a nadie, en el tema de extorción hay una 
figura que protege a la persona que entrega la información, es un delito bastante, 
digamos que, me disculpan la expresión; es bastante agradable trabajarlo en el 
tema de judicialización porque se presentan herramientas… pero la gente lo 
desconoce y entonces seguimos con esos temas tan delicados de extorción. 
 
Entonces tenemos al capitán Carolina Correa en representación del GAULA y esta 
el subcomandante de la SIJIS, de la Metropolitana para que nos cuente que es la 
UIB y algunos trabajos que ustedes vieron ahí que yo me imagino que en más de 
una ocasión ustedes los han visto en el Qhubo, en los diarios, en las redes sociales, 
alguno de estos resultados pero no tenían ni idea que tuviera que ver con Bello por 
algún lado… en relación con Bello o cuales partieron de información de informantes 
o investigadores nuestros que trabajaban en eso, entonces toda esa colaboración 
interinstitucional también hace parte, perdón, de las unidades de aquí de la 
Metropolitana también hacen parte de la UIB que tenemos acá y nuestros policías 
de vigilancia que son una fuente de información muy grande para estos trabajos. 
 
Entonces con ustedes el señor mayor Vargas va a hacer un saludo y una 
presentación con ustedes, si alguna pregunta tienen también está presto. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Gracias señor coronel, le ruego que al mayor ocupar… lo mismo que la compañera 
para que nos den las explicaciones correspondientes y ya después le damos el paso 
a las inquietudes de los honorables concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR LUIS LEONEL VARGAS SUBJEFE DE LA 
SECCIÓN DE INVESTIGACIÓN CRIMINAL DE LA POLICÍA  
 
Muy buenos días para todos los honorables concejales, agradecerles la invitación a 
ser partícipe de esta actividad que estamos desarrollando el día de hoy. 
 
Soy el mayor Luis Leonel Vargas subjefe de la sección de investigación criminal de 
la policía Metropolitana del valle de aburra, como su nombre lo indica; nosotros 
cubrimos todos los Municipios del Área Metropolitana, desarrollamos lo que tiene 
que ver con el proceso de investigación criminal y nos encargamos de la 
persecución de los delincuentes, el capitán mencionaba algunos casos relevantes 
que se han ejecutado este año, en especial lo que tiene que ver con las capturas de 
cabecillas de grupos delincuenciales organizados que operan, no solo aquí en el 
Municipio de Bello, sino también en el Área Metropolitana, de destacar que tenemos 
un trabajo articulado con la fiscalía general de la nación, nos corresponde el apoyo 
a … de justicia y tenemos un representación aquí en el Municipio de Bello a través 
de la unidad de investigación criminal que está a cargo de un oficial tanto en la parte 
norte como en la parte sur. 
 
Para el desarrollo de la actividad también contamos con una UIB, ustedes la 
conocen que está en Copacabana donde se presta todo lo que tiene que ver a los 
actos urgentes, denuncias y de más. 
 
También quería contarles que tenemos lo que tiene que ver con el programa A 
Denunciar, que es una aplicación que se maneja por el área virtual, la ciudadanía 
puede tener acceso a colocar denuncias específicamente por … delitos, que el 
objetivo de esto es facilitar a la ciudadanía, a la administración de justicia a ser más 
ágil para… hacer las cosas que en el momento… centro de Medellín… y poder tener 
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una percepción más real de lo que ocurre no solo en el Municipio, sino en el Área 
Metropolitana. 
 
De parte de mi coronel Conrado que es… actual de la SIJIN un saludo muy cordial, 
se excusa porque tenía una reunión en la Alcaldía de Medellín, estamos prestos a 
tender cualquier requerimiento de ustedes y siempre a su disposición. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA CAROLINA CORREA JEFE DE LA UNIDAD 
BÁSICA DE INVESTIGACIÓN CRIMINAL DEL GAULA MEDELLÍN 
 
Buenos días para todos, soy la teniente carolina correa jefe de la unidad básica de 
investigación criminal del GAULA Medellín, de ante mano darle un saludo a mi 
coronel Forero, señor comandante del GAULA que no pudo asistir porque se 
encuentra en la ciudad de Bucaramanga en reunión de comandantes GAULA. 
 
Como lo decía el mayor nosotros también somos policía judicial, estamos a cargo 
de todo lo que es secuestro y extorción acá en el sector, GAULA cuenta con dos 
patrullas; 4 integrantes dedicados exclusivamente a la zona norte de la ciudad 
donde están todos los Municipios y Bello para cualquier situación, hemos estado 
trabajando, se vienen haciendo unas investigaciones que van a dar muy buenos 
resultados en lo que queda del año, uno de los programas más importantes que 
nosotros tenemos o que da fortaleza al GAULA es la parte de prevención que está 
a cargo del señor intendente García, ellos tienen todo… institucional, ellos vienen a 
acompañar diferentes situaciones, se hacen una compañía, en compañía de mi 
coronel y las otras especialidades y unidades de la policía en todo el tema de … 
institucional y nada mi coronel, informarle que venimos haciendo un trabajo grande, 
importante y van a dar buenos resultados en lo que queda de … 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchísimas gracias, muy amable. 
 
Coronel hay alguna otra información por parte de la policía. 
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Si me permite señor presidente pues, escuchar usted una sugerencia… con los 
concejales y pues pasamos al tema de la presentación de los padrinos que se 
encuentran acá, fueron convocados, con la ausencia de… vamos a tener en cuenta, 
entonces.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bueno mi coronel, le ruego usted, a los señores miembros del equipo de trabajo 
tomar atenta nota a las inquietudes de los honorables concejales, no responderle a 
uno por uno sino que terminado la intervención de todos hacer las respectivas 
respuestas, me han solicitado el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir 
Sierra, el honorable concejal Juan ]David Muñoz, honorable concejal Mauricio 
Mejía, honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo y el honorable concejal Alexander 
Varela, posteriormente honorable concejal Carlos Augusto Mosquera y honorable 
concejal Luis Carlos Hernández, posteriormente si alguno más requiere el uso de la 
palabra por favor me lo indican. 
 
Honorable concejal Bladimir Sierra tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Bueno, buenos días para todos y para todas, agradecerle a mi coronel por aceptar 
la invitación en el día de hoy en el comando de la policía de Bello y bueno a todos 
los integrantes de la fuerza pública. 
 
Mi coronel, mi capitán tengo unas preguntas muy, muy puntuales y hacen parte de 
lo que le manifesté en el recinto, esta es la primera mire: 
 
Una de las complicaciones más fuertes que nosotros hemos identificado, no solo 
nosotros sino todos los que saben del tema, obviamente es que el déficit tan fuerte 
que nosotros tenemos en la Municipalidad con respecto a la cantidad de efectivos 
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que tenemos en la Municipalidad, de hecho quedo mucho más preocupado porque 
en los datos que yo tenía hablamos de 300 y algo y ustedes en su presentación nos 
dicen que en este momento tenemos 264 policías, si nosotros obviamente estamos 
lejos de la medida tanto nacional como internacional con respecto a la cantidad de 
habitantes por cada policía, nosotros en el periodo pasado cuando quede de 
concejal por segundo periodo, h4emos venido insistiendo muy fuerte en este tema 
es porque en su momento tuvimos con el ejecutivo reuniones, con el Ministro en su 
momento el doctor Pinzón, después el Ministro actual, se sostuvo por varios de los 
congresistas; el doctor John Jairo Roldan representante a la cámara y la doctora 
Olga Suarez senadora… las respectivas gestiones en el acompañamiento… y unos 
compromisos muy importantes en su momento que generaron mucha expectativa 
de plantear para Bello esta situación, se habló en su momento de que venían 4000 
y algo efectivos para doblar los que habían, luego que no, que la capacidad no se 
daba, el último dato que tuve fue que más o menos, mientras se negaban 180, se 
tuvo el acompañamiento, no tengo específicamente, unas fuerza que era temporal, 
que se les prestaba como unos apoyos y estaban aquí acompañándonos mientras 
que llegaban los 1.800 efectivos para poder implementar y este a su vez era 
proyectado con el objetivo de incrementar los cuadrantes porque tenemos 
conocimiento que la necesidad de … mínimo para la reducción efectiva seria de 45 
cuadrantes, la pregunta concreta es en qué quedo, qué saben ustedes del tema, 
insisto: llevamos 6 años en esto y por el contrario yo creo que antes hemos 
disminuido. 
 
Lo segundo es, mi comandante, mi capitán, el tema estadístico con respecto a las 
denuncias, es totalmente, para nosotros para nosotros como representantes de la 
comunidad es totalmente ajeno a la percepción de la comunidad, obviamente esto 
es de todo el país pero bueno, en el tema de Bello podría yo en mi desconocimiento 
del mismo decir que no tiene discusión, son las estadísticas de homicidio, mi capitán 
dice que afortunadamente hemos bajado ese indicador y que en las últimas 3 
semanas no se ha presentado afortunadamente homicidios en nuestro Municipio, 
es claro, eso si no tiene discusión porque las estadísticas se basan en los 
levantamientos y todo eso, pero en el resto de los delitos sabemos que la realidad 
el tema de la extorción no es esas estadísticas, que la percepción de la comunidad 
es otra, la comunidad le da en unos casos miedo denunciar y en otros casos les da 
pereza porque sabemos que el tema de denuncia, ir hasta el bunquer, todo lo que 
esto implica, mucha gente entocnes en momento de su rabia, de su susto dice: si 
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yo denuncio, pero luego le paso a la media hora y no lo hizo, total seguimos en lo 
mismo, estas estadísticas no nos demuestran la realidad de la Municipalidad, pero 
entonces la pregunta es: obvio, veo que ustedes tienen conocimiento de esto, pero 
entonces desde el manejo que ustedes le dan y toda su inteligencia y todo su 
profesionalismo en el tema, de qué manera podemos intentar de que esto por lo 
menos se reduzca para brindar una mejor percepción a la comunidad. 
 
Nosotros tenemos una expectativa muy grande porque se hizo un esfuerzo grande, 
unas gestiones importantes y como representantes de la comunidad pero también 
como parte del estado local tenemos una expectativa muy importante en el tema de 
cuál era el impacto que iba a tener todo este proceso de las cámaras porque 
obviamente pasábamos a tener tecnología, a que esto fuera un apoyo fundamental 
para la fuerza publica desde todos sus operativos y su capacidad instalada y fuera 
de eso, en Bello se invirtieron más o menos $5.000.000.000 (CINCO MIL 
MILLONES DE PESOS) en convenio con el Ministerio, los invirtió el Ministerio en 
convenio con Bello, pero estamos muy contentos porque todo el tema de 
infraestructura quedo para seguir implementando todas esas cámaras y logramos 
en su momento una muy buena cantidad, pero nosotros no tenemos claro ese 
impacto mi coronel, no tenemos claro ese impacto de esas cámaras, o sea; los 
operativos anteriores era unos y nosotros deducimos que en su momento con las 
cámaras deben ser otros más y debe ser algo muy positivo, que nos cuenten… 
cuando la comunidad nos pregunta porque generamos mucha expectativa en su 
momento y yo no sé explicar en estos momentos qué tanto hemos avanzado. 
 
Hay una cosa bien fuerte mi coronel y mi capitán que nos preocupa mucho y es, 
siempre hemos discutido inclusive que en todos los temas nosotros tenemos que 
concientizar tanto los ciudadanos como el estado de manera de un concepto 
Metropolitano, como ciudadanos Metropolitanos, seguramente el tema de seguridad 
es uno de ellos bien fuerte y se lo digo principalmente porque mire: cuando nuestro 
Alcalde la ciudad… el doctor Federico en Medellín con todo el acompañamiento que 
le hace a la fuerza pública y todos esos operativos que hace en cada una de las 
comunas de Medellín; nosotros nos vemos muy afectados, cuando el hace sus 
operáticos y todo su cuento en la comuna, creo que es la 6, o sea: Castilla y toda 
esta zona, entonces nosotros en Cabañitas se nos disparan los indicadores porque 
entonces lo que alla callan, aquí se mueve, lo mismo en la comuna Nororiental 
cuando hablamos de Zamora y todo ese tema, al punto que inclusive hemos, se 
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conoce por los medios obviamente mucho más que cuando en Medellín hasta la 
comuna 13, toda esa zona a los bandidos o a la ODIN toda esa gente los aprietan; 
acá en bello han encontrado, inclusive mucha gente escondida, entonces insistimos 
que es un tema Metropolitano, pero la pregunta es: hay por parte de la fuerza 
pública, en comandos obviamente, hay conciencia de esto para que de alguna forma 
se lo manifiestan a las autoridades de Medellín y en su momento cuando hagan 
todo esto también tengan la conciencia o tengan el compromiso de hacer un apoyo 
a Bello para que obviamente esta situación pueda disminuirse, porque es que 
cuando se disparan los indicadores a nosotros, pasamos nosotros; Bello a ser lo 
peor del Área Metropolitana, bien estigmatizados que estamos, no sabiendo que 
son unas casusas colaterales por todo el ejercicio que ellos hacen, entonces yo a 
veces como concejal y ciudadano de Bello me siento angustiado y triste cuando veo 
que para Medellín grandes resultados y esto se le da despliegue a nivel nacional de 
resultados hasta muy positivos, resulta que entonces Bello pasamos a ser lo peor y 
bueno, sabemos que es por lo que está pasando alla. 
 
Dentro del ejercicio, pues lo que lleva esta administración y terminando la pasada…  
hubo un esfuerzo muy grande por parte del ejecutivo y del apoyo de la coalición en 
su momento con el fortalecimiento de la capacidad instalada de la SIJIN y la DIJIN 
en nuestra Municipalidad porque entonces en su momento el comandante y los 
informes que nos presentaron en su momento la fuerza pública era de que eso era 
una gran falencia que había en nuestra Municipalidad y que por eso entonces no se 
hacía tan efectivo muchas situaciones de las que ustedes manejan, se hizo un 
esfuerzo grande, un apoyo para que quedaran aquí, pues la segunda ciudad del 
Departamento y no tener una presencia permanente de la SIJIN y la DIJIN, entonces 
para eso es el esfuerzo. La pregunta concreta en este tema es: cómo ve el tema 
comparado con el antes, cómo está ahora, porque entonces si se hizo algo, si se 
tuvo un acierto, obviamente hemos aprendido que en lo público siempre hace falta, 
entonces a qué más debemos de apuntarle, pero si ni siquiera sabemos ese 
esfuerzo en qué quedo cómo vamos a seguir trabajando para que se siga 
fortaleciendo ese acompañamiento de la SIJIN y la DIJIN en la Municipalidad. 
 
este año, diría yo que es el año de prueba de la aplicación del código de policía, 
nosotros el Municipio de Bello hemos crecido en los últimos 8-10 años 
exponencialmente, la comunidad que ha llegado a nuestras unidades residenciales 
de alguna forma tienen la característica de tener una cultura más avanzada o algo, 
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por decirlo de alguna forma, pero sin ir a discriminar y con todo el respeto lo digo: 
nosotros nos hemos caracterizado por ser estratos 1 y 2 y resulta que los problemas 
de convivencia en esos estratos siempre nos han traído una cantidad de 
complicaciones, la pregunta concreta es, teniendo en cuenta eso, este año de 
prueba de esa aplicación del código de policía con las estadísticas que usted nos 
presenta de las sanciones y comparendos, podemos decir que para Bello eso ha 
sido positivo, si hemos avanzado, de alguna forma si se ha generado una conciencia 
en unas de las implicaciones más fuertes como ha sido la convivencia. 
 
Para terminar, con todo esto de las cámaras… cuadrantes, porque inclusive me 
extraña cuando manifiestan que hay… y yo tengo entendido que finalizando el 
periodo pasado y comenzando este se entregaron unos… con todos esos esfuerzos 
que se ha venido trabajando en tema de la seguridad en Bello, se creó una 
expectativa bien fuerte de prevención, fue lograr hacer un trabajo articulado con las 
oficinas educativas, inclusive se alcanzó a hacer algunos operativos buscando 
drogas, buscando armas dentro de las instituciones con el objetivo de lograr quitarle 
ese mercado a las bandas… y bueno insisto nosotros en Bello tenemos problemas 
muy fuertes en temas de seguridad, micro tráfico, bandas y todo el cuento… 
 
NOTA: del minuto 1:06:54 a 1:33:06 el audio no es posible transcribirlo por su 
calidad. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
  
Gracias señor presidente, muy buenos días…235 efectivos de los cuales hay 9 
incapacitados y 19 en vacaciones, entonces quedamos casi que con 210, de los 
210 efectivos cuantos hacen turno, es decir los 210 no están 24 horas, los 7 días de 
la semana trabajando, sería imposible, estamos hablando entonces que los 
efectivos de la policía para una ciudad ya de 700.000 habitantes son de, menos diría 
yo que 100 efectivos en el territorio haciendo el control, en el ejercicio de estar 
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efectivamente la calle haciendo ese control, eso es lo primero que yo le quiero decir 
a usted porque, antes yo quiero felicitar a la policía; con tan poco y hacen tanto, 
pues con la estadística que nos están presentando a nosotros con tan pocos 
efectivos, pues me imagino que trabajan mucho, es lo que quiero decir para que de 
pronto no vaya a ser que se mal entienda la situación. 
 
Entonces teniente coronel que Bello necesita necesariamente, casi que 5 veces más 
los efectivos que… yo frecuento mucho Castilla porque tengo alla muchos amigos 
y la zona rosa del barrio Castilla es la 68, desde la iglesia San Judas hasta… y yo 
le digo que alla en esa zona rosa ve uno no menos de 20 efectivos, casi que una 
cuadra cuidando con motos y con patrullas, no sé qué pasa en nuestra ciudad 
porque incluso salir con mis amigos a disfrutar, este fin de semana compartí mucho 
en el barrio Obrero, a las 3:00AM estaban cerrando todos los establecimientos, no 
había ni un solo efectivo haciendo algún tipo de control, pero entonces ahora 
entiendo por qué, que van a estar controlando si son no sé cuántos por cuadrante, 
2,. 3 o 4 policías para 12 barrios; eso es imposible, yo me imagino que cuando uno 
los llame, pues llegan al cuarto de hora si pueden llegar… entonces nosotros si 
necesitamos con urgencia teniente coronel que a Bello le tenga muy en cuenta en 
aumentar le pie de fuerza fundamental para poder… la oportunidad de servicio… 
porque no es porque no quieran, sino porque les queda imposible, entonces … por 
ese escenario. 
 
El segundo escenario es que yo pienso que de la misma forma como hoy estamos 
nosotros los concejales mirando y hablando de un sinnúmero de cosas, también 
tenemos que proponer, que llegue una carta del concejo Municipal de las 
necesidades que hay en Bello, nosotros somos la junta directiva hablando con el 
ejecutivo… les de las herramientas también necesarias a ustedes para poder operar 
y que ese servicio de seguridad, me están diciendo que hay un sinnúmero de 
patrullas pero que están varadas, un sinnúmero de motos pero que están varadas 
otras, entonces por qué razón esas motos están varadas cuando tendrían que estar 
operando porque la presencia de ustedes… la presencia de la policía, si tenemos 
en cantidad y en calidad de policías operando con las herramientas necesarias; 
Bello mejora indiscutiblemente esa situación, entonces yo si siento que al concejo 
Municipal debe de llegar también una solicitud con las necesidades de la policía, 
sobre todo en esa que es bien delicada, como es que incluso nuestros ciudadanos 
no se pueden comunicar con nuestro cuadrante porque no tienen como hacerlo, 
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entonces ahí si estamos… hay si empaque y vámonos como se dice, hay si estamos 
realmente muy tirados en ese sentido… 
 
Lo otro señor teniente coronel es que me preocupa profundamente muchos temas 
de mi ciudad, pero uno muy puntual al que si quiero referirme, muchos compañeros 
de pronto se van a referir a otros temas… es el de las instituciones educativas, las 
instituciones educativas, niños de 8, 10, 12 años ya consumiendo, ya obligados en 
el proceso, a cualquiera de nosotros los concejales llegan los padres de familia, un 
padre de familia me dice: ayúdame por favor a pasar el niño de tal lugar, pero qué 
paso, no es que lo obligan a que cargue la droga, lo obligan, a un sardinito de 11, 
12 años le dan un calvazo, el niño se llena de pánico y los papás también, hasta 
dicen que es un desplazamiento forzado, entre comillas, porque… yo me voy de ese 
barrio, porque mire lo que están haciendo con mi hijo y no tengo la capacidad, como 
bien lo planteaba un compañero de enfrentarse contra esa situación que, entonces 
esa parte del microtráfico si le pido el favor en la medida de que como ustedes 
manejan las estrategias ser más fuertes y más contundentes en esta situación del 
microtrafico. 
 
Para terminar señor presidente, vuelvo a reiterarle el agradecimiento de mi padrino, 
es un excelente policía, está pendiente si no puede personalmente porque está en 
sus ocupaciones; si lo llama a uno, cómo va, que necesidades tiene, cuando he 
tenido una que otra eventualidad siempre ha estado oportuno y siempre me ha 
atendido con rigurosidad en el planteamiento, entonces al intendente Claudio le 
quiero agradecer públicamente aquí en la estación de policía el ejercicio que viene 
adelantando como mi padrino, quiero felicitarlo públicamente, muchas gracias señor 
presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Muchas gracias presidente, un saludo para los concejales… el mayor Vargas, quiero 
reconocer también… las compañeras del concejo, las que trabajan con nosotros, 
las dos concejalas y las compañeras que también siempre nos apoyan, a todas, 
están muy lindas el día de hoy. 
 
Quiero empezar señor presidente con un tema que ahorita el honorable concejal 
Bladimir tocó, cuando él dice que: cuando el Alcalde de Medellín obviamente hace 
presión a todos esos bandidos; llegan al Municipio de Bello, pero es que si lo hace 
el Alcalde de Medellín por qué el Alcalde del Municipio de Bello no lo hace, también 
ejerce esa presión, donde está la gobernabilidad de él, siempre somos sin 
vergüenzas, con todo el respeto lo digo, aquí sabemos quiénes son los pillos, donde 
están las plazas de vicio, eso lo sabemos todos, entonces por qué no se hace nada 
desde la administración Municipal, entonces quiero hacer esta pregunta teniente 
coronel: qué es el apoyo que le da la administración a ustedes, incluyendo la 
secretaría de gobierno, cómo es que trabajan porque a mi parece muy triste que a 
una cuadra, a dos cuadras de este comando de policía este una de las plazas más 
grandes de este Municipio y no pasa nada, aquí la tenemos y no pasa nada, a uno 
le da tristeza, uno pasa por ahí y todo el mundo llega a comprar, si claro es una 
plaza de mercado también, que tristeza hombre, donde está la administración 
Municipal, entonces bueno, hoy entiendo lo del a cantidad de agentes que ustedes 
tienen, pero esto le da a uno tristeza, le da rabia, cómo es posible que a dos cuadras 
de este comando este la plaza más grande de Bello, cómo es posible. 
 
En el Cóngolo, pasando el puente del Cóngolo es el Lebrum me parece, el colegio 
¿cierto? usted puede ir alla a cualquier hora del día, salen 4 o 5 muchachos a 
ofrecerle vicio porque es otra de las plazas que hay en el Municipio, mi compañero 
Mauricio ahorita tocaba el tema de los colegios; excelente, ahí al lado del colegio, 
al lado del colegio, es que aquí en Bello se sabe cuáles son los pillos, aquí no hay 
gobernabilidad, la institucionalidad acá esta entre dicho, eso da tristeza, … esta 
administración, yo no voy a sacer la cara por nadie, todas las administraciones, 
todas, todas, hace mucho tiempo y muy bueno que se dio este espacio, muchas 
gracias al teniente coronel que nos dio este espacio acá porque uno en el concejo 
Municipal hay veces estos temas no se pueden tocar, antes de salir ya ellos saben 
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lo que uno habla alla, antes de salir de alla del recinto, los pillos ya saben que usted 
nos esta atacando desde el recinto, entonces muy bueno que este espacio se dio, 
ojala que no se filtren los temas que estamos tocando hoy acá que son temas 
delicados, yo creo que todos  tenemos familia y por muchas circunstancias muchas 
veces uno calla muchas cosas. 
 
 
El tema, ahorita el teniente toco el tema de los vehículos, unos vehículos varados, 
para eso hay un rubro para que lo averigüe señor teniente coronel, el año pasado 
yo estuve haciendo una investigación, haciendo un control político con secretaría 
de gobierno porque servicios administrativos maneja un contrato y gobierno maneja 
otro para los vehículos oficiales incluyendo los vehículos de acá, de la policía, para 
que lo averigüe porque ahí hay una plata para que le ayude con estos vehículos si 
están varados.  
 
Me da mucha tristeza, voy a tocar un tema acá, muy bueno que las organizaron, el 
tema de las canchas, pero les voy a decir por qué, la cancha sintética del caño del 
Burro y la de Paris que hoy ya son placas y le pregunto yo al secretario: secretario 
pero por qué, cómo así hombre, por qué no las organizan nuevamente, pero es que 
acá ya hay placas, entonces la respuesta del señor secretario: no, es que aquí los 
bandidos son los que cobran las canchas, entonces por eso tuve que hacer 
nuevamente las placas, que tristeza hombre, que tristeza que este Municipio en vez 
de avanzar retroceda, imaginasen pues muchachos, la cancha del sector de Paris 
de la Maruchenga y la cancha del Caño del Burro, tuvieron que hacer placas porque 
estos bandidos eran lo que administraban las canchas, ni siquiera las juntas de 
acción comunal, sino los bandidos, por eso hicieron las placas, pero yo pregunto: 
cómo así, en donde está la institucionalidad, o sea que el Alcalde no tiene la 
autoridad de hacer las canchas y tener ese control sobre ellas, donde está la 
administración vuelvo y pregunto, qué es lo que se está haciendo. 
 
Voy a ser concreto en estos temas señor presidente, ojala que haya tomado note 
teniente coronel y si le digo, vuelvo y le repito, en secretaria de gobierno, con mucho 
gusto desde nuestra curul también lo vamos a hacer, si le podemos colaborar para 
que le ayuden a organizar el tema de los vehículos, gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Carlos Augusto Mosquera. 
  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva, a los 
compañeros, a mi coronel, a mi capitán y a todos los agentes, la teniente Carolina. 
 
Ahora la exposición muy acertada de mi compañero Juan… los conozco muy bien, 
usted dio la… para abrirla y es normal, se llama miedo, usted tiene miedo, yo tengo 
miedo, los agentes tienen miedo, todos tenemos miedo y el miedo empezó, yo una 
vez hice una denuncia de un problema inmenso que había en potrerito, hice la 
denuncia y a las dos horas, a las dos horas llegaron los pillos a mi casa: hey parcero 
cómo es la vuelta con usted, cómo es la vuelta, nosotros no nos metemos en lo 
suyo, usted no se meta en lo de nosotros, a las dos horas y al dueño del negocio le 
dijeron los policías: hermano usted sabe que le estamos colaborando, pero hay un 
concejal muy sapo y no le podemos colaborar más, entonces de que estamos 
hablando, cómo trabajamos, ese es el miedo, eso pasa en nuestra ciudad, todos 
tenemos miedo, eso hace 8 años que pasó, 8 años que lastimosamente me tuve 
que quedar callado porque vuelvo y le digo: llegaron a las dos horas, mi señora 
llorando, mi hijo; vámonos de aquí, desafortunadamente tuve que ir a hablar con 
uno de los pillos: hermano no pasa nada, entonces que abran el negocio, se vuelve 
uno cómplice del problema, entonces yo no tengo garantías de que lo que vaya a 
decir no se va a oír en la ciudad, no, pero yo siles voy a hacer hoy al capitán, al 
mayor: 
 
Hay un problema inmenso y que cada día crece de consumo, de venta, distribución, 
pero eso es abierto, es vulgar en un sector que se llama la Meseta, eso es vulgar 
señores, eso es vulgar pasar por la Meseta donde ya no hay 2, 3, ya son miles de 
consumidores al aire libre, qué vamos a hacer con eso, han hecho operativos; muy 
volátiles, los hacen una vez y chao, pero como no vamos a hacer en compañía o en 
asocio con tránsito, gobierno y policía porque eso está creciendo y todos los dias la 
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gente, con un agravante: por ahí hay un muchacho que esta luchando, se me olvida 
el nombre del muchacho, que está luchando en una casa donde esta bregando  
sacar de un problema grave social a unos drogadictos a sacarlos de ese problema 
y dice: hombre, se llama camino a la libertad, es una vía a potrerito, una casa de 
rehabilitación y los muchos desde que usted pisa la entrada a la Meseta hasta alla; 
es el olor a cualquier cantidad de vicio, pero es que le digo: eso es al aire libre, eso 
no es escondido porque uno dice: hombre es que la casa de vicio tal o fulano de tal, 
lo malo es que es al aire libre y no es uno, es que podios yo he pasado a cualquier 
hora y entre manos, ahí hay un negocio de un muchacho que vende esos productos, 
cocteles, como se llama, esos shot hay uno, con autorización de quién, con un 
sonido a todo volumen, con autorización de quién, es en la calle, entonces uno dice, 
no sé qué ira a pasar, vuelvo y le digo: yo tengo miedo, a mí me da miedo de mi 
ciudad, yo casi que las labores de concejal las dedico a otras cosas más no a las 
denuncias, yo las dedica a la inversión social, a la inversión deportiva, hago torneos 
de futbol, patrocino eventos culturales, pero estos temas de denuncias que son 
muchísimos de verdad que me da miedo y miedo tenemos todos, pero ahí hay cosas 
tan latentes como eso mi coronel, mi capitán, eso es lo que pasa en la meseta. 
 
Una vez allí en esa plaza de vicio, aquí cerquita del Tapón yo me di cuenta que 
intervinieron y pusieron agentes un poco de día, yo creo que eso mermo el 
consumo, no sé si los dejaron y muchos dejaron de ir, que bueno mi capitán y mi 
coronel que esa intervención no sea un día, es que vuelvo y le digo: lo hacen un día 
y ya no vuelven, no vuelven, eso no es, eso hay que hacerles el seguimiento, el 
mantenimiento y mirar que hacemos porque es que además de eso, yo al principio 
decía: hombre que vengan dos o tres pues no le están haciendo daño a nadie, se 
subieron a la meseta, están al aire libre, pues que se traben es problema de ellos, 
pero de verdad que eso está creciendo, yo ya veo jóvenes con uniforme, veo niñas 
con uniforme, todos menores de edad y suban para a y ya me hablan que se está 
volviendo no solo un fumadero sino un motel, o sea que tiene todo junto ahí. 
 
Entonces totalmente reconocido lo que dijo el concejal Mauricio, concejal no 
tenemos o capitán y mi coronel no tenemos herramientas, no tenemos el personal, 
no tenemos la parte logística, qué hacemos, entonces hacemos otra sesión de estas 
ya policía, concejo, Alcalde, secretaría de gobierno; bueno, vamos todos, qué 
hacemos, brindemos las herramientas para trabajar, pero si debemos hacer algo, 
las estadísticas mi capitán que nos muestran son aceptables para lo que tienen pero 
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nos falta, no es responsabilidad de ustedes pero que hacemos, pero si nos falta 
muchísimo, tenemos muchísimo para mejorar, uno debe de entender que con las 
uñas no ser trabaja, estoy totalmente de acuerdo porque el discurso suyo que nos 
va a decir lo he oído, yo llevo 10 años de concejal y siempre va a ser lo mismo, es 
como con los bomberos; siempre les hace falta, entonces… tenemos miedo, qué 
hacemos para curarnos del miedo, pero que bueno mi capitán que hizo esta reunión, 
reunámonos con el Alcalde, con el secretario de gobierno, bueno, a mí me están 
pidiendo, los concejales me hicieron una encerrona en el comando, en mi casa, qué 
hago, qué hacemos pues, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, debo poner en consideración la sesión 
permanente, transcurridas dos horas de sesión, le ruego señor secretario de 
verificar el quórum 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                   Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente           
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                           Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                          Presente 
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CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                         Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                      Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                               Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                       Presente 
 
Señor presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración declararnos en sesión permanente, se abre la discusión. Anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales? 
  
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Si ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorables concejales… hacemos un receso para tomarnos un café, muchísimas 
gracias, regresamos en 15 minutos.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Presidente, voy a tenerme que ausentar por hay media hora que deje el carro en el 
concejo y me llama que van a hacer un arreglo de empresas públicas, voy a  tener 
que salir corriendo, entonces me demoro media hora y disculpe. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Autorizado concejal, ahí está, honorable ahí está Fredy y esta Víctor. 
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Continuamos con la sesión, tiene el uso de la palabra el honorable concejal Luis 
Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Mi coronel, cuantos concejos de gobierno, cuantos concejos de seguridad han… 
primero, considero que a la policía… de todos los órganos de seguridad… en tema 
de seguridad nos preocupa… les voy a poner un ejemplo: en Montes Claros… y hoy 
todos los apartamentos que estaban al borde de la quebrada los manejan los 
combos, los tienen alquilados, será que el Municipio ha tomado medidas para… otro 
ejemplo: hoy tenemos unas… de corrupción de los funcionarios de … secretaría de 
gobierno… si estamos adentro así en la administración… NOTA: AUDIO CON 
MUCHA INTERFERENCIA. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Alexander Varela y… para dar el 
paso entonces. 
 
Dígame de una vez quien más para anotarlo, honorable concejal Alexander Varela 
tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Gracias señor presidente, como estamos en casa ajena podemos comenzar 
saludando, espero no equivocarme, a los anfitriones de esta reunión, teniente 
coronel Marlio Hernández, capitán Omar Alonso, mayor Luis Vargas, teniente 
Carolina Correa, agentes que nos acompañan en esta mañana, a usted señor 
presidente, a los vicepresidentes, concejales y todo el personal del concejo 
Municipal que nos acompañan en esta tan importante sesión. 
 
Ofrecer disculpas también de ante mano por la voz, en mi quehacer diario como 
pastor evangélico, como político, como abogado o casi abogado, entonces la voz 
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es la herramienta de trabajo que yo tengo y también hacer un asunto o… todos 
estos postulados sobre un asunto que es esencial que es la parte… porque con 
cierta astucia muchas personas tienden a catalogar estos asuntos en el Municipio 
de Bello … que lo son y que no solamente lo son en Antioquia y que no solamente 
lo son en Antioquia, sino que lo son a nivel mundial en todos los países del tercer 
mundo a los cuales nosotros pertenecemos hoy día, entonces decir que hay un … 
es mencionar a todos los Municipios, que hay violencia intrafamiliar, es mencionar 
los Municipios de Colombia y fuera de Colombia también, yo lo que quiero es, al 
menos los postulados que yo voy a mencionar esta mañana los voy a hacer bajo 
ese principio, bajo ese llamado de la … como tal, porque muchas personas tienen 
cáncer, pero si a una le da cáncer él tiene que ocuparse de su cáncer 
indiferentemente si cáncer tiene … mil personas, él debe ocuparse de eso, coronel 
es lo que nosotros tenemos que hacer; ocuparnos de nuestro cáncer, ocuparnos de 
nuestra enfermedad da pesar de que pertenecemos a un Área Metropolitana y a 
pesar de que todos estos problemas pueden hacer parte de la problemática general 
de nuestro país, ocupémonos del orden nuestro, de lo Municipal. 
 
Agradecimientos coronel, teniente por recibirnos en su casa, de verdad que era una 
sesión que desde el año pasado personalmente yo estaba buscando que fuera aquí, 
en un lugar donde se pudieran decir cosas particulares, donde se puedan decir 
cosas sensibles, donde se pudiera alzar la voz frente a denuncias con nombres 
propios, con sitios propios, con territorios propio, cosa que sabemos y entendemos 
que no se puede hacer en un recinto como el concejo Municipal toda vez que 
constitucionalmente la comunidad tiene el derecho de entrar allí, cuantas veces ellos 
lo quieran hacer y en el momento que lo quieran hacer, agradecerle por esta 
invitación… hacer todos los esfuerzos necesarios para que el honorable concejo del 
Municipio de Bello pueda estar acá, agradecerle el respeto que usted ha tenido por 
la administración Municipal y obviamente con el concejo Municipal con cada uno de 
nosotros, pues en su dos intervenciones ha sido usted muy correcto en cuento a 
este tema y espero que de parte de nosotros usted también lo sienta de la misma 
manera. 
 
Decirle desde este punto, la policía tiene una tarea muy, muy especial y es que 
genere confianza a la ciudadanía, ha habido una serie de situaciones y ha habido 
una serie, cobre todo en el tema tecnológico, de las tecnologías, hay una serie de 
situaciones que han dejado en descredito que, vuelvo y digo: es por unos pocos 
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pero lamentablemente la percepción se vuelve muy generalizada, entonces hay que 
volver a traer confianza a la policía y eso, coronel, eso se obtiene en las instituciones 
educativas, se obtiene en el seno de la familia, eso se obtiene desde lo más íntimo 
y desde lo principal del joven, del niño o del humano que es su… y su juventud, 
entonces hay yo veía la presentación capitán que usted nos hacía, hay una especie 
de capacitación e informaciones que ustedes hacen en las instituciones educativas, 
yo creo teniente que esto usted, yo sé que no lo desconocen y no estoy inventando 
el agua tibia ni mucho menos, pero a esto hay que reforzar bastante, el tema de 
esta confianza. 
 
Bueno, mire coronel y señor presidente, es igual la preocupación, yo voy a 
mencionar varios asuntos que no tengo por qué omitirlos, toda vez que los tengo 
aquí anotados, aunque y altos hayan mencionado también daré mi punto de vista, 
la preocupación que tengo, en los instrumentos técnicos, es que a nosotros durante 
dos años se nos dijo que la secretaría de gobierno había hecho una inversión 
grandísima y lo toco el honorable concejal Bladimir; $5.000.000.000 (CINCO MIL 
MILLONES DE PESOS) para una ayuda tecnológica y … 120 cámaras que es una 
de las preguntas que tengo, cuántas de esas cámaras están funcionando hoy en 
día de las 120 cámaras de las que se nos hablaba en su momento el secretario 
Araque, cuántas están funcionando. 
 
Había un compromiso con el tema automotor, recuerdo cuando el subsecretario de 
gobierno era este muchacho Palacio, quedamos en un compromiso y yo 
personalmente le hice la pregunta y había un compromiso con el tema automotor, 
con unas motos que carecían de un seguro, carecían de unos papeleos, todo eso 
se nos presenta a nosotros cada año como una tarea para hacer en el plan de acción 
y como un… organizado en la gestión, en el informe de gestión de cada secretaría, 
entonces hasta donde esto es cierto y hasta donde esto no es cierto porque hoy que 
quiero decir; tenemos carencias, hoy todos los concejales querían decir una palabra: 
claramente identificamos que hay unos asuntos muy, muy sensibles dentro de la 
parte de seguridad, honorable concejal Luis Carlos usted decía: es que uno de los 
problemas o una de las cosas que los Bellanitas más quiere es seguridad y es una 
de las cosas en las que más fallamos, pero aquí en esta administración Municipal 
se está fallando en todo, aquí no solamente es el tema de seguridad, lo que pasa 
es que es algo tan sencillo que pareciera que se le diera una … a este aspecto de 
la seguridad, pero aquí hay problemas de toda índole y el accionar de esta 
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administración es que cuando identificamos los problemas, entonces cambiamos al 
secretario, oiga pues eso, entonces paréntesis señor presidente; hace poco 
venimos denunciando unos problemas desde cultura y ya se va a cambiar de 
secretario, esa es la solución que se da aquí, póngale atención que en esto el 
secretario se acordara de mí. 
 
Entonces coronel la gran ventaja que tiene la criminalidad sabe cuál es, desde mi 
punto de vista, es la invisibilidad, esa es una de las grandes ventajas que tiene la 
criminalidad, pero en Bello no y por qué digo que Bello no, porque es que aquí se 
sabe dónde están, lo ha mencionado todos mis compañeros, aquí saben dónde son 
las plazas de vicio, aquí se pueden ver, aquí recibimos denuncias completamente a 
diario, sensibles a la comunidad, oiga, cogen al muchacho del Bonice, al que vende 
Bonice y le dicen: vea parcero, como nosotros estamos aquí en la entrada de los 
colegios, es usted el que tiene que venderlo, al pelado del Bonice, de las papitas, el 
dije hace poco al honorable concejal Juan David, hay que hablar con el secretario 
que dos cuadras a la redonda … a la salida de los colegios porque alguien que 
trabaja en estos asuntos, alguien que trabaja en esto me busca y me dice: hombre 
concejal… mira lo que me tienen, lo que me tengo que poner a hacer; vender a la 
salida de tal institución educativa; fatal. 
 
Pero entonces mi petición era: hombre, por qué no ubicamos esas 39 instituciones 
educativas públicas que tiene Bello y hacemos un acompañamiento a la entrada ya  
la salida de los colegios… con cuales por dios bendito…39, cuantos cuadrantes, 
imagínese… y lo que decía ahorita el honorable concejal Mauricio: 235 policías, 8 
excusados, 19 en vacaciones, 8 en curso de asenso para un total de 200 policías 
que se dividen en 3 turnos, 66 policías por turno, estamos hablando que 6.606 
personas están al mando de 66 policías aquí en el Municipio de Bello, de los 700.000 
habitantes que tenemos, entonces es… pero vamos a lo mismo; esto es un 
problema general, es un problema… busque algunas noticias acá y aquí aparecen 
a la semana en internet, aparecen noticias como que hay un déficit de policías en 
Bogotá, hay un déficit de policías en Cali, entonces parece ser que es un problema 
general, pero qué vamos a hacer es la pregunta, qué vamos a hacer, teniente 
coronel estas son las problemáticas, esto es lo que la gente a diario nos está 
diciendo, qué vamos a hacer con el tema de los colegios. 
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Yo soy… de quien me trajo al concejo Municipal; la familia y ese fue mi… y ese fue 
mi principio; la familia, la familia como el comienzo de todo, como el génesis de todo 
dentro de un ser humano, hace poco que estaba otro, me perdonan ustedes si me 
… en el tema, estaba un teniente o un capitán aquí, yo le dije: hombre, le ofrezco 
incluso para que hagamos una capacitación también a la policía, aumentemos esa 
sensibilidad llamada familia, a la policía también y desde ahí se comienza a 
germinar eso, lo que no se siembre en la familia, allí en el núcleo, no se va a 
cosechar en ningún otro aspecto de la misma, en ningún otro aspecto. 
 
El robo a casas y apartamentos, yo vivo en Cabañas, no solamente por fuera o en 
las casas y apartamentos que no tienen unidad cerrada, en las que tienen unidad 
cerrada también… con una serie de situaciones y de cosas que ya harán parte de 
la investigación como tal, pero veo capitán que es uno de los… que sube en el 
Municipio de Bello cuando usted presenta todo ese reporte que nos da. 
 
Mire esto: el ruido en las zonas rosas del Municipio de Bello y yo sé que ustedes 
dirán: pero es que eso hace parte de la secretaría de gobierno que a su vez tiene 
una dirección, que a su vez es la que maneja esto, pero también el 
acompañamiento, como pastor cristiano evangélico de esta ciudad he conocido 
casos de pastores que les han cerrado las iglesias y la policía está ahí, para ir y 
decirles: ustedes están haciendo una bulla, ustedes están haciendo con su sonido, 
con la batería y todo eso, no voy a entrar en discusión si tienen o no tienen la razón 
porque también tengo mi firme convicción frente a esto, pero la policía aparece ahí 
y ahí si aparece la secretaría de gobierno, pero para las zonas rosas o lo que se 
llaman estas zonas de tolerancia en el Municipio de Bello, le digo que el ruido es 
espantoso, ahí también tiene que llegar el nuevo código de policía. 
 
En el tema de licores que usted lo decía capitán, en el tema de licores; váyase para 
la avenida Suarez, si hasta sillas le sacaron y un día un periodista de la ciudad, por 
fin la secretaría de gobierno toma la decisión radical frente a este tema; 3 días, 
desaparecieron las sillas y las mesas 3 días, al cuarto día pase yo y mire y otra vez 
estaban las mesas, el monumento a Marco Fidel Suarez para que usted vea la 
cantidad de gente bebiendo cerveza ahí y se paran y dejan los vasos, pase usted 
como decía ahorita, un sábado a las 10, 11 de la noche para que usted vea, un local 
que no tiene absolutamente sino, yo diría que… de espacio pero no es de cerveza 
impresionante… pero no nos ubiquemos solo en este local, coja la avenida Suarez 
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desde el monumento hasta el parque para que usted vea, se dé cuenta… o 
pregunto: o es que administrativamente hay un espacio donde se diga que un 
decreto Municipal está por encima de una ley como lo es el código de policía, yo 
pregunto eso porque si ustedes me dicen si, lo que paso por ejemplo en la feria de 
las flores el año pasado, el Alcalde Municipal saco un decreto de cierta manera el 
hecho de tomar licor en la calle para que pudiera la gente tomar dentro de la feria 
de las flores y también pasó en Barranquilla, entonces yo quisiera que ustedes 
explicaran eso, en el tema de la avenida Suarez como lo manejan ustedes porque 
eso es vía publica, eso es vía publica, pero acolitado por la administración Municipal 
sacan sillas, sacan mesas, sacan sombrillas y  ahí beben licor, en la vía publica, 
como se hace eso coronel si es que hay alguna…  
 
Ya a la salida de la universidad San Buenaventura son muchas las quejas teniente 
coronel, es un lugar donde los muchachos tienen que ir a coger el bus casi hasta la 
esquina de la Salle y en ese trayecto no hay día que uno de los muchachos o las 
muchachas que caminan eso no los atraquen, eso prácticamente es un caldo de 
cultivo de los atracadores. 
 
Un día a cierta señora de la administración, no recuerdo su nombre, Adriana Álvarez 
de alumbrado público,… mire esto, ella fue y dijo: tiene usted toda la razón, unas 
luces amarillas que antes dan más oscuridad de lo que deberían de dar, entonces 
en ese sentido también, pero vuelvo a lo mismo, si como usted nos mostraba… con 
16 barrios a cargo, se vuelve casi que imposible. 
 
El parqueadero en las calles, oiga, esta sí que es buena y después teniente coronel, 
lo que pasa es que en los Municipios hay una cosa que se llama POT; plan de 
ordenamiento territorial y luego los Municipios sacaron una norma básica que es la 
norma básica con la cual pueden construir, el POT tiene la norma básica también y 
le dicen: vea, edificios de este tamaño tienen que construir tal número de 
parqueaderos de visitantes y tal número de parqueaderos de privados, pues eso se 
pasa por la galleta, vaya usted a saber por qué pero eso no se cumple en el 
Municipio de Bello y aquí hemos dado casos concretos con nombres propios, y 
entonces la gente que hoy en día gracias a dios podemos tener un carrito… 
entonces la gente no le queda más de otra que parquear en la calle y entonces 
parquean en la calle, y entonces resulta que como usted parquea en la calle, primero 
no hay un control… esta parqueando en la calle, listo, tachado, eso, perdónenme la 
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expresión… pero entonces llegan a decir los pelados, los que usted decir ahora, los 
mal llamado muchachos, pero llegan los pelados y que … oiga pues y que entonces 
la parqueada de su carro en la calle vale $40.000 (CUARENTA MIL PESOS) y eso 
es propio del Municipio de Bello, Villas de Comfenalco, Mirador, Barrio Nuevo, Barrio 
Obrero, por todas partes. No, no, no, no, yo no voy a pagar… el carro rayado, el 
capo o los retrovisores, quien controla eso y mire que eso viene desde la 
administración Municipal que es incapaz, incapaz de hacer cumplir una norma que 
ella misma crea, es incapaz de hacerlo, entonces en ese sentido hay que tener 
mucho cuidado y yo quisiera saber qué vamos a hacer, pero volvemos a lo mismo; 
parece ser que en esta administración no hay absolutamente nada que hacer… pero 
ya mis compañeros han dicho varias cosas de ella, 3 minutos más señor presidente 
y termino. 
 
En el tema de las cámaras los honorables concejales ya tocaron el tema… en ese 
sentido, simplemente yo pienso que… el señor secretario de gobierno para que las 
adecuara de una manera exacta, al frente del concejo Municipal mataron un 
muchacho que ha dado vuelta por todo Colombia y no hay una cámara al frente del 
concejo Municipal, le rayaron unos carros en una manifestación a unos concejales 
y no hay una cámara para poder ver eso, entonces ustedes en articulación con la 
secretaría de gobierno y las investigaciones que ustedes hacen, pues puedan 
articular ese trabajo… pero también pusieron una aquí en el Tapón pero no 
funciona, también una explicación referente a eso o si funciona nos dicen: si está 
funcionando y está funcionando tanto que vea el resultado es esto. 
 
Miedo, el honorable concejal Mosquera hablaba de miedo, miedo tenemos todos, la 
verdad es eso, vivimos en un mundo gobernado por el miedo lamentablemente y es 
el miedo de que nos … es el miedo que a veces no permite que las cosas sucedan, 
miedo hasta los guardas de tránsito, oiga: un guarda de transito me decía: yo tengo 
miedo de los pillos y de los políticos, yo le dije: no, … me dice: vea, de los pillos 
porque uno no les puede decir nada y de los políticos también que porque si uno les 
dice  entonces piden la cabeza de uno, así me decía un guarda de tránsito en esta 
ciudad y caso concreto: la otra vez me metí con fulano de tal y resulta que ese era 
el no sé qué de un concejal de Bello y me reservo el nombre solamente para no 
entrar en temas que no se pueden hacer. 
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El tema de las constructoras, lo tocaba también el honorable concejal… del CTI, de 
la inspectora, de una de las inspectoras de la secretaría de gobierno, Laura y se le 
dijo todo el show y todo el cuento y creo que está en la casa pero aquí no se ha 
dicho por qué ese constructor estaba pagando, eso no se ha dicho y por qué es que 
los constructores van a buscar para pagar, porque construyen mal, entonces miren 
que también hay que intervenir en el tema del GAULA con la teniente Carolina 
Correa para que nos pongamos como decía el honorable co0ncejal Luis Carlos: hay 
que hace inteligencia. 
 
Serian muchos asuntos más pero yo pienso que son los más relevantes, hemos 
tocado el tema del microtrafico, hemos tocado el tema de inseguridad, hemos 
tocado el tema del homicidio, yo tenía una pregunta frente a esto; el que no haya 
homicidios en Bello es un pacto entre administración y bandas o es porque 
verdaderamente se da una inteligencia o qué está pasando frente a este sentido, 
los problemas colaterales que tenemos, en eso estoy de acuerdo con usted concejal 
Bladimir cuando alla se enciende un asunto con problemas colaterales, pero 
entonces acá necesitamos que se encienda también, entonces necesitamos que el 
Alcalde de aquí también se mueva para restar esos problemas colaterales y 
entonces si se van para Copacabana que el de Copacabana se mueva y si se van 
para Barbaos, así sucesivamente y así le vamos haciendo frente todos a estos 
asuntos. 
 
Señor presidente muchas gracias y reitero: a todos los de la policía gracias por esta 
calurosa acogida que nos dan en esta mañana, gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tiene la palabra el honorable concejal Manuel Oquendo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO  
 
Gracias presidente, buenos dais para la mesa directiva, honorables corporados, a 
quienes hoy nos reciben acá en su instalaciones; los agentes de policía, 
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comandantes, el personal del GAULA y demás personas que se encuentran con 
nosotros hoy reunidos. 
 
Voy a tratar de organizar un poquito lo que tenía como exposición porque ya muchos 
asuntos han sido tocados por otros concejales y tratar de ser un poquito concreto, 
yo ahorita cuando hablaban del tema del miedo… de la desconfianza, porque hay 
desconfianza entre unos y otros, entonces desconfiamos de la administración, 
desconfiamos… desconfiamos de los otros  y todos… voy a comentar un caso que 
me pasó y que si me llamo mucho la atención, yo tengo un carro, yo creo que es el 
más viejo del concejo y dos agentes en una moto me pararon, me pidieron los 
documentos, yo les dije que era concejal… un jovencito en una Rx115 ustedes la 
conocen muy bien y el policía lo para y lo saluda y le dice: usted qué está haciendo 
en esa cuadra si usted trabaja de la iglesia para atrás, entonces ahí si le dije que 
era concejal y de pronto…  
 
Lo que mencionó el concejal Mosquera; clarísimo… entonces lo concreto es… en 
Medellín, si en el caso de Bello hay un caso tan puntual como un sector donde son 
las plazas o un sector donde desarman lo carros o un sector donde hay microtrafico, 
pues se ataca ese sitio, hoy está el Alcalde de Medellín casi que … en la comuna 
13, pues como somos, como hay tan poquita herramienta para trabajar, pues 
focalizar por temas… pero por ejemplo lo del Tapón, cuando usted va pasando el 
carro por ahí y yo creo que ustedes lo han visto, hay una persona siempre que pasa 
de un poste al otro y si ese carro se lo va a llevar, se lo lleva y se hace matar porque 
ese es el trabajo de él, no pueden pasar, esa es la cortina que hay ahí para eso… 
y uno escucha en el metro, en el carro, en el bus: no es que el Tapón … no es que 
de pronto… entonces uno no tiene herramientas suficientes para poder hablar de 
esas cosas, es que ellos están, es que no están, qué vamos a hacer, pero si 
podemos tener soluciones, así sean pequeñitas, que nos beneficien, hablaba 
ahorita concejal Varela de la universidad San Buenaventura, algunos de los que 
están aquí conmigo hemos pedido un policía de 9 a 10 de la noche en la institución 
universitaria Marco Fidel Suarez; 2, 3 celulares diarios, profesores les he dicho: 
vamos, hablemos con el estudiante y digámosle algunas cosas que pueden hacer 
para evitar que les roben, que no coja para Cotrafa sino que suba para el parque y 
no hemos podido… menos por ahí… se llama al 123 pero ya es un proceso mucho 
más largo. 
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El CAI de parís… una cosa de remates, donde esta la administración en ese caso 
o es que esas estadísticas… tan generosas con Bello nos tienen afectados porque 
entonces yo me imagino… pocos homicidios, pocas denuncias de microtrafico, de 
extorción, pocos comicios, entonces dirá uno: será que no, cuantos años llevamos… 
fuerza pública concejal Mejía, usted que es veterano; toda la vida y en Medellín 
están llenos hoy… solucionando determinado problema, son situaciones puntuales 
que debemos… el tema de los colegios bravísimo, el tema de las Cabañitas ni se 
diga, 3, 4 robos diarios… vamos a las casas, pongamos las alarmas, lo podríamos 
hacer pero lo tenemos que hacer entre todos. 
 
Me parece que esa relación sea bueno, pero de pronto la relación económica no, 
es increíble que una persona a la que usted le va a verificar los antecedentes no 
pueda, eso lo debe de tener cada uno de los miembros de la policía porque entonces 
no hacemos nada, para que los operativos. Con otras condiciones también bien 
importantes; nosotros tenemos cada que hacemos un operativo, ahora se me 
escapo más la responsabilidad de los agentes porque el nuevo código de policía los 
tiene con otras funciones y yo sigo muy preocupado es por el tema de relación de 
uno con otro, yo viví en torre Cabañas y alguna vez llame porque el tema de 
denuncia ahi es un jibaro como decimos todos: es ambulante, guarda su vicio en 
una matera, en una palma, es una moto, en un carro y cualquier día llamé, viviendo 
al frente, llego la patrulla muy rápido pero le dice al muchacho: ahí llamó el concejal 
que vive por aquí, no se puede vivir por ahí, no me dijeron nada, no me amenazaron, 
no me agredieron pero me tuve que ir porque yo sentía el ambiente… usted como 
va a llegar a decir: lo llamó el concejal, el único era yo, en Torre Cabañas, hace 
exactamente noviembre del año pasado… y yo tengo que saludar todos los días a 
esos muchachos: Que hubo, porque la plaza es día y noche, pero la solución que 
encontramos era cerrar los locales… la plaza todavía está, uno de esos era con un 
perro y éxito total, así se puede, con un perro y con eso se hizo el trabajo… hasta 
que se cansen o se vayan o lo que… si cerramos los locales, la plaza es 
permanente, podemos encontrar gente de corbata a las 8:00AM fumándose un 
tabaco ahí, mujeres, no solo el tema es delincuente, el joven que tira vicio, sino que 
ahí hay un problema también con otro tipo de personas, es una problemática 
diferente por una u otra cosa, hay que hacer ese trabajo con ellos, psicólogo, 
trabajador social, yo no sé pero esto lo tenemos que hacer entre todos. 
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Yo creo que el problema es económico, es evidente que hay un tema e recursos de 
la administración, de la policía, de las unidades desde Bogotá donde definen esos 
temas… esa estadística tan favorable que la mostraron ahorita yo creo que… 
porque entonces en Bello no está pasando nada… gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, evidentemente coronel y señor capitán tienen 
ustedes el uso de la palabra para las respuestas… a los honorables concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Pues señor presidente muchas gracias, no me atrevería a decirles a ustedes que 
voy a hacer un resumen porque sería como irrespetuoso, pero también pretender 
darle respuesta en este lugar y a esta hora a todo lo que ustedes han dicho, pues 
genera también un grado de dificultad bastante alto, pero voy a puntualizar algunos 
casos y si me permiten en algún momento voy a… y punto por punto todo… para 
darle respuesta a esos temas específicos. 
 
Yo quiero hacerles claridad en algunas cosas, primero hablando del tema del déficit 
de personal. Yo agradezco mucho el tema de las reseñas históricas, desde la más 
reciente hasta las más antiguas, porque eso le sirve a uno saber que es lo que ha 
venido pasando, que ha pasado, como están las cosas, por lo menos desconocía el 
compromiso que había antes que iban a mejorar el parte de personal …300 policías 
y cosas como esas, pero aparte de eso quiero hacerle claridad; nosotros llegamos 
a trabajar y nos toca trabajar con lo que haya y hacer y mostrar los resultados con 
lo que haya y ahí como lo mencionaba en algún momento alguno de los honorables 
concejales: hay cosas buenas, hay cosas regulares y cosas malas, estamos 
hablando de atacar esas cosas malas, incluso… capturar y separar de la institución 
a policías o a personas que ingresaron a la policía para delinquir, se aprovecharon 
del uniforme y tuvimos que capturarlas, hoy en día están en recaudo de la autoridad 
competente, pero eso más que generarme a mí, o decir que a mí me da pena y no 
le doy cara a los concejales si yo les cuento eso, pues yo lo que les quiero decir es 
que yo encontré aquí unas condiciones y con eso tengo que trabajar, tengo que 
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buscar la forma de solucionar, es que… se da cuenta que esta … el problema es 
que no se dañe y en este momento nosotros estamos haciendo un ejercicio bastante 
claro, ustedes mencionan mucho el tema de la inteligencia y me disculpan la 
expresión, no lo hago con el ánimo de ofender, pero yo creo que pocos saben del 
tema de inteligencia policial, la inteligencia que se hace en las calles, entonces la 
inteligencia tiene varios rangos o varias posibilidades de trabajo, varios Rangos de 
trabajo, cuando usted habla de inteligencia; hay una inteligencia que es operacional 
que le apunta a todo el tema de los resultados que tiene que dar la policía con 
respecto a X, Y, Z modalidad delictiva, pero también tenemos inteligencia al interior 
de la institución y se puede llamar un grupo de control interno para que los asuntos 
internos, como los quieran mencionar y tienen unas tareas diferentes y hay otros 
que se dedican a hacer inteligencia en redes sociales, es una inteligencia 
electrónico y otro poco de cosas que se hacen. 
 
Entrar en el detalle y decirles: miren, esto se está haciendo así, así y así; yo les 
pediría que por favor en las intervenciones con mucho respeto como lo menciona 
nuestro concejal hace un momento, yo trato de serlo porque es mi deber, pero el 
concejal Varela decía: en las apreciaciones que ustedes hagan por favor tengan un 
cuenta de un tema que no deba pasar en ningún momento, es generalizar, lo que 
decía el concejal Hernández hace un momento, o sea; es que no han hecho nada, 
no, no, no han hecho nada no, la inteligencia se hace mucho al interior y hacia los 
grupos delictivos, yo puedo venir aquí y abrirles el libro y contarles que se está 
haciendo; no lo puedo hacer, pero si puedo mostrarle como los resultados, yo les 
decía: muchos de esos casos que ustedes vieron ahí hacen parte del trabajo de 
inteligencia que ha hecho policía judicial, lo hace nuestra policía de inteligencia que 
se llama SIPOL y el GAULA, eso… a es que eso pasó de sorpresa, no, para eso 
hay que hacer unos trabajos metodológicos, unos programas metodológicos por 
parte de fiscalía y los investigadores para hacerle seguimiento y lograr esos 
resultados, a nosotros no nos lo entregaron así: venga, vaya por él que esta alla y 
digamos que allá le abrieron una noticia criminal y ustedes péguense de ahí, no, no, 
no, son trabajos de mucho tiempo y generan unos resultaos bastante relevantes y 
que hoy en día se pueden presentar porque ya está en medios públicos, yo le puedo 
decir: vea, vamos a capturar a este y a este y a este en este recinto, no por 
desconfianza con ustedes sino por la misma reserva del sinario y esos resultados  
van a salir a la luz pública y en algún momento tendremos que decirle: mire, vea… 
tengo pocos policías, de esos muchísimos muy buenos, otros no tan buenos, otros 
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regulares y  de eso se trata el trabajo que hacen los oficiales para controlar que 
esos que no hacen el trabajo bien resuelvan sus correctivos, desafortunadamente 
nosotros nos quedamos en el comentario… a es que todo el mundo sabe que los 
de tal lado hacen esto, no, no, de pronto todo el mundo9 no lo sabe, de pronto el 
coronel y el capitán no lo saben que son los que tienen que controlar, por ejemplo: 
el caso que me presentaba el concejal, se me fue, el concejal Mauricio; ellos dan la 
información y empezamos, ya se identificó quienes son los responsables y que 
medida tomar al respecto, ya son temas de control interno que se deben hacer, 
algunos de ellos trascienden a la parte disciplinaria y otros muchos a la parte penal, 
incluso, sin temor a que digan: a es que eso inicio por acá; es el deber mío, yo no 
vengo aquí a echar policías ni a concebir policías ni nada, pero si vengo a hacer un 
control sobre los que están trabajando y los que no, eso sí nos toca hacerlo. 
 
El tema del déficit de personal, pues ustedes más que yo conocen el tema de una 
presión en ese aspecto, desde la parte política y a mí me dicen: esto es lo que hay, 
más personal no tenemos, yo no puedo hacer eso, sin echarle la culpa al general 
Gómez porque a él también le dicen lo mismo, él también recibe la misma 
re3epuesta: mire allá tiene esto, trabaje, a él no le dijeron: cuantos policías necesita, 
necesita 3.000; lléveselos, esa misma condición nos pasa como usted lo 
mencionaba hace un momento, es de todo el país, yo vengo de trabajar en el 
departamento del Huila y se ve lo mismo, pero si hay que tomar priorizaciones en 
base a unos argumentos sólidos, de hecho de este documento, haciendo acá 
públicamente los nombres… yo tengo que mencionar cuales son los requerimientos 
que tiene este concejo municipal, con respecto al tema, por esto, esto y esto me 
están solicitando estas situaciones y es más hace 4 años aproximadamente se hizo 
el compromiso y no se cumplió o se cumplió a medias o algo. 
 
El tema con respecto a los 300 policías que se manifiestan deben estar trabajando 
acá, pues nosotros hacemos estrategias de manejo de ese personal, entonces si yo 
le digo a usted: en la calle hay tantos, como hacia la cuenta usted concejal hace un 
momento, incluso el concejal hacia la discriminación, nosotros lo que hacemos es 
fortalecerlos con apoyos, nosotros tenemos acá un grupo que se llama UNIPOL 
estaban apoyando con base a un requerimiento que hizo la administración, ante las 
situaciones que se presentan hay que hacerle una rotación al personal y eso nos 
ayuda a nosotros a tener policías dispuestos para trabajar en eso, ustedes se han 
dado cuenta que acá hay una permanencia del SMAT, el SMAT hace parte de uno 
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de los grupos de apoyo, que no apoya únicamente a Bello, apoya a toda el Área 
Metropolitana, pero donde haya una situación de alteración de orden público los 
primeros que tenemos reacción somos nosotros que los tenemos aquí, ellos viven 
acá, no les puedo decir cuántos son pero sabemos que ellos manejas secciones y 
una sección de esa hoy la veo aquí y mañana dónde están los chinos, no están en 
el Urabá, están en Cauca, están en Nariño, a pero regreso la otra, entonces ellos 
tienen una administración del personal que es bastante dinámica y que también nos 
ayuda a nosotros con el tema, a pero es que se va a ver SMAT, sí, pero es que 
muchos de los operativos que hacemos nosotros requieren del SMAT, por la misma 
complacencia de algunas comunidades con las personas que están delinquiendo 
en los sectores, entonces se presentan las tales asonadas en contra de la policía y 
eso toca atenderlo con SMAT. 
 
Entonces nosotros no podemos generalizar y decir que toda la población de Bello 
está en la misma condición que está pensando el concejal en este momento, 
necesita seguridad sí señor, voy al barrio y le digo a X, Y o Z persona: usted está 
de acuerdo con esto, necesitamos trabajar a eso con información, a, sí, ahí está el 
problema pero no podemos hablar, resulta que a veces no pueden hablar porque el 
sobrino, el primo, el hermano, algún familiar está vinculado y si nosotros atacamos 
eso el afectado va a ser su familia, su vehículo, su amigo, su allegado por decirle 
de alguna manera y no por generalidad que lo digo, pero esas cosas están pasando. 
 
El problema de Bello como lo mencionaba el concejal Juan David no es nuevo, es 
un problema que viene junto con todo lo que se ha presentado en Medellín y ha 
hecho metástasis en los Municipios aledaños, pero esa metástasis ha salido de esa 
Área Metropolitana a afectar también los Municipios de todo lo que compete al 
departamento de Antioquia, entonces uno en este momento no puede decir: a, yo 
voy para tal Municipio porque allá no hay estupefacientes en las calles, allá no hay 
consumo de drogas, definitivamente este pueblo está libre de drogas; mentiras, en 
algún momento sale uno: ve, yo tengo un problema es que mi muchacho se metió 
en tal cosa y está consumiendo, entonces si hay consumo. 
 
Es una problemática social que se está presentando a nivel país, yo me crie en un 
Municipio donde nunca supe del tema de las drogas, jamás y la primera vez que olí 
marihuana fue cuando me presente por allá en la universidad que no voy a nombrar 
porque no la voy a afectar y me presente a la policía, me presente en las dos 
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instituciones al tiempo y me decidí entrar a la policía sin conocer del tema porque 
precisamente me molestó eso; ver ese tema de consumo, entonces si sigo acá voy 
a resultar involucrado y eso no me gusta y me metí a este tema y desde que estoy 
trabajando en la policía yo siempre saque pecho por mi pueblo, yo decía: mi pueblo 
es pequeñito pero jamás conocí ni de guerrilla, ni de drogas, de guerrilla pues aun 
no, pero de drogas ahora que voy ya la gente con nombre propio me dice: Marlio… 
aquí hay una plaza de vicio que la montaron en tal lado, allá están vendiendo, allá 
esto, alla esto, en todo, hasta en mi pueblo en este momento. 
 
Entonces es una problemática que no es únicamente de acá y que eso no significa 
que porque no se acabe, no se erradique, no se está haciendo nada y 
específicamente me refiero al trabajo que viene haciendo la policía nacional, la 
policía nacional hace un trabajo muy fuerte por nuestra nación y por atacar este 
flagelo, pero ellos también hacen bien su trabajo, los delincuentes hacen su trabajo 
bien y entonces se encargan de hacer todas las … habidas y por haber para poder 
hacer que esas mutaciones se presenten, la plaza de vicio es atacable, por qué, 
porque es un sitio fijo, es una casa y después viene el tema de extinción de dominio, 
le quitan la casa, le afectan la casa, entonces no, ya no lo hagamos así, ahora lo 
hacen móvil, a domicilio, una cantidad de cosas que van permitiéndole a ellos y que 
nosotros también tenemos que empezar a atacar desde muchos puntos para que 
nosotros tengamos una efectividad en el servicio. 
 
La investigación que se lleva con respecto a esos temas es bastante compleja en 
ese aspecto, si nos sirve mucho las ayudas tecnológicas y algunas personas están 
erradas cuando creen que las únicas cámaras que tenemos son las 128 que hay 
aquí en el recinto, la mejor cámara que más sirve es la que cada uno carga y lo 
decía el concejal hace un momento: algunos tenemos una, nosotros tenemos la 
posibilidad de tener 3 y 4 cámaras de estas y esas son las que nos terminan 
ayudando a nosotros en investigación también, en complementación a lo que 
tenemos aquí en el sistema, entonces usted consigue un video, logra identificar de 
donde viene, se le hace seguimiento en todas las cámaras, el capitán… respeto el 
tema de su investigación, de su forma de investigar pero es muy acucioso en ese 
tema… resultados muy buenos con respecto a aclaración de casos específicos 
como el tema de utilización de las cámaras, lo mismo hace GAULA, lo mismo hace 
SIJIN y nuestra unidad de inteligencia. 
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Decirle concejal que lo único que hacen es repartir volantes, no, eso hace parte de 
uno de los trabajos que tienen ellos, ellos tienen un trabajo que se llama prevención 
y es hacerse legible y mostrar un volante de las calles y decirle: mire, aquí está su 
GAULA, llámenos, cuéntenos, haga las cosas de esta manera con nosotros porque 
muchas personas desprevenidas ni siquiera saben dónde comunicarse con el 
GAULA, pero ellos también tienen mucha investigación, es más el año pasado 
finalizando el año nos metieron todo ese problema a todo el Área Metropolitana 
porque no teníamos donde meter más de 100 capturas que hicieron en un solo 
operativo, entonces decir que no hacen nada, pues si me parece algo como 
desacertado por decirlo de alguna manera. 
 
En un momento una investigación para que sea objetiva, para que sea de verdad 
eficiente y eficaz, esa investigación requiere de tiempo, yo les voy a decir a ustedes 
que hoy las capturas se están distribuyendo en tal punto… le monto la perseguidora 
como dicen particularmente y lo capturamos, pero después de capturado el tipo en 
flagrancia, lo pesan lo que llevaba encima y todo ese cuento y el tipo no dura una 
semana en la cárcel, es más; no va  a la cárcel, se queda en una estación de policía 
o se queda en las salas de retención de las estaciones de policías o en el bunker y 
de ahí no pasa, pero si yo le hago una investigación completa como las que se 
hacen con SIJIN y SIPOL y GAULA, si se hace una investigación completa esa 
persona además de estar haciendo eso se le identifica de donde la trae, quien se la 
vende y todo ese cuento, se logra capturar con una banda y se le mete concierto 
para delinquir y la pena va  a ser una pena efectiva con respecto al tema, a lo que 
se está investigando y eso es lo que busca, en este momento eso es lo que busca 
el sistema penal nuestro, es que los problemas están desde muy arriba, si nosotros 
entregamos al que se acaba de hurtar el celular, seguramente esa persona también 
sale rápido porque ese celular hace parte de una cosa que se llama la menor cuantía 
y por allá se le meterán otras imputaciones, pero créanme que no genera un mayor 
impacto frente a ese delito, pero si se hace una investigación en contra de todos los 
que están participando de eso, quien los recibe, este trabaja con este, este se lo 
entregó a este y se logra una investigación acertada al respecto; toda la banda que 
participa en eso va a quedar con una mejor judicialización. 
 
Dentro de las cárceles este cumpliendo o no con el objetivo que es el de resocializar, 
eso … porque ustedes me contestaran si el que va a la cárcel siendo una buena 
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persona y eso que ya… del resorte nacional y … dentro de las leyes y los protocolos 
para ese asunto. 
 
Hablamos de las PDA, les decía a ustedes cuando empezamos la presentación: lo 
que hace el capitán es una presentación, no deje que sea plana; pregúntele, 
escasamente el concejal Juan David hizo una pregunta y cuando hablamos de las 
PDA las dejamos para el final, entonces se vuelve complicado esperar uno más de 
dos horas… y que no haya como decirles nada, se queda muerta la palabra acá. 
 
Entonces las PDA se volvieron obsoletas pero no por culpa de los policías, sino que 
el sistema... si usted compro en este momento un IPhone, usted va a comprar un 
IPhone diferente del 6 para arriba 6, 7, 8, 9, yo no sé cómo será el tema, entonces 
usted va a pedir un repuesto para esos y esta todos los que quiera, pero si usted va 
a pedir en este momento un repuesto para el primero que salió, seguramente no va 
a encontrar ya repuestos, por lo menos en el mercado legal… Colombia compra 
eficiente para hacer todo el tema de contratación, en este momento nosotros 
tenemos avanzado un proyecto donde se van a adquirir las PDA para el Municipio 
de Bello con base también en lo que está pidiendo Medellín para que sean las más 
avanzadas y necesitamos de un concepto de Bogotá de la viabilidad que tienen 
esos apartados, tienen lector de huella, tienen un sistema operativo más eficaz y 
eso hace parte de lo que paso, se compraron pero ya la fecha se volvieron 
obsoletas, ya no hay repuestos para las que habían, entonces que es lo que pasa; 
no es que ya no nos comuniquemos con la patrulla, simplemente usted llama a ese 
número y lo redirección al CAD y tampoco es que no, si llaman al CAD o al 123 eso 
ya no sirve; si sirve, lo que pasa es que usted no tiene una comunicación directa 
con el cuadrante: que hubo Pedro Pérez, usted es patrullero Pedro Pérez del 
cuadrante tal, no, no le contestan, le contesta el de CAD que tiene otro radio y lo 
manda a él, al tipo a hacer el requerimiento que se está haciendo, o sea; no es que 
no tengamos comunicación, sería una locura estar así, estamos pero mal, re mal. 
 
Entonces en este momento se está re direccionando y desde la central se está 
mandando los casos… si se están atendiendo los requerimientos, usted puede 
marcar ese número y la llamada tiene que llegar allá, obviamente tienen algunas 
dificultades como todo, como cuando yo intento llamar y no me entra la llamada o 
se me cayó la llamada; igual, pero en este momento tenemos la… de adquirir unas 
que están en un proyecto sobre los $170.000.000 (CIENTO SETENTA MILLONES 
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DE PESOS) más o menos, más o menos $170.000.000 (CIENTO SETENTA 
MILLONES DE PESOS) de la nueva generación que son las que nos van a dar ese 
empujón, si usted dice que $170.000.000 (CIENTO SETENTA MILLONES DE 
PESOS) es mucha plata, pues para mí sí, pero para un tema público no genera 
tanto gasto, eso no es mucha plata para una administración y yo sé que la van a 
aprobar. 
 
Una pregunta muy recurrente con respecto al tema de las baldía, la baldía está 
ayudando, si, las baldías si ayudan, fácil; no, nosotros tenemos que presionar 
mucho, respetar, estar encima, discúlpenme la expresión, a veces que falta tanta 
presión hasta que decide, a pues si no … entonces yo le informo a la procuraduría 
y nos toca, pero hemos logrado adquirir unos recursos bastante importantes con 
respecto al tema normal del desempeño de la unidad y hablo de normal, por 
ejemplo: el contrato de combustible está, el contrato de mantenimiento está pero 
cuando empezó; ahorita en junio, este año nos dio muy duro el tema del control de 
garantías porque hubo garantías, después garantías, después segunda vuelta, 
alargue la cosa, entonces estuvo frenado y por eso hay unos vehículos que todavía 
están en mantenimiento, que no pueden sacarse a la calle porque no han hecho 
reparación o mantenimiento y no pueden tener esa… como decimos nosotros acá: 
si un vehículo no está funcionando no se puede sacar porque imagínese donde el 
vehículo tenga algún inconveniente… usted la revisión tecno mecánica y el vehículo 
de la policía no la tenga, nosotros no podemos meternos en eso, nosotros también 
pensamos en el daño antijurídico y no podemos generarle una carga económica 
más alta de la que ya tiene la policía para resolver sus situaciones a costa de no 
haber tenido en cuenta eso. 
 
Entonces si hay un contrato de mantenimiento en este momento pero arrancó 
ahorita en julio, entenderán que algunas cosas están andando, pero una de las 
cosas que nos presentaron fue que tuvimos casi, casi nos llegan las 30 motocicletas 
sin salir a servicio por esa situación, entonces nos tocó plan de presión y sáquelas 
ya y como sea y el, hago una observación muy respetuosa: el secretario de gobierno 
que estuvo… ustedes lo conocen Juan Manuel Montoya fue muy diligente en esas 
cosas, el resolvía como fuera; llévelas a tal lado, fue diligente, fue muy efectivo en 
su función para ayudar a lo que nos corresponde en el tema de policía, yo sé que 
una de las preguntas más recurrentes y que más han hecho énfasis algunos de los 
concejales, entonces hacer claridad, no obedece a un simple descuido, sino que 
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hay una nueva generación, pero antes de comprarlas concejal hay que probarlas en 
el sitio, por qué, porque Bello ni el Área Metropolitana es una mesita, tanta montaña 
y tanta cosa genera inconvenientes… si de todos los lugares puede coger señal, si 
de todos los lugares pueden ver antecedentes, entonces va a quedar restringido o 
va a quedar relegado, de hecho en temas de tecnología nosotros tenemos… que 
se llama telepática que es la que nos hace la revisión de todo, desde radios hasta 
avénteles, celulares; todo, las PDA también tienen visto bueno de ellos y eso es lo 
que nosotros tenemos pendiente. 
 
Salió un concepto positivo que estamos esperando de Bogotá que también es 
necesario para el tema de contratación y habían otras cosas que habían quedado 
pendientes de movilidad con respecto a la administración; cumplieron, en este 
momento todos los cuadrantes tienen movilidad, todos los cuadrantes tienen 
asignados su propia motocicleta, para quienes dicen: necesitamos más cuadrantes, 
yo quiero que estén enterados de una cosa, un cuadrante, la creación de un 
cuadrante eso no es como: bueno, usted quiere este, entonces tenga este, no, no, 
es un tema administrativo, entonces no es solo decir el cuadrante y pues, si en algún 
momento estuviéramos de buenas y nos trajeran aquí los policías que necesitan 
para eso, pues serían más o menos 140 policías para crearlo porque son los 6 
policías de turno más el que los remplaza o el que salga a vacaciones, entonces si 
creamos esos 20 cuadrantes más habría que pensar también… para crear un 
cuadrante como mínimo hacemos el análisis de que son 100-$120.000.000 
(CIENTO VEINTE MILLONES DE PESOS) por cada cuadrante, eso genera un 
cuadrante, entonces por eso a veces hablábamos con el Alcalde sobre la creación 
de … pero por el tema económico yo creería que le apuntamos a unos dos o tres, 
pero ya crear los, no, no, yo le digo por qué; cada cuadrante debe tener una 
motocicleta por cada turno, entonces serian 3 motocicletas y las motocicletas de 
ahora ya no son como las de antes que se conseguían con $8.000.000 (OCHO 
MILLONES DE PESOS), ahora están cerca de los $30.000.000 (TREINTA 
MILLONES DE PESOS) de estas DR 650 que está comprando la policía, están 
cercanas a los $30.000.000 (TREINTA MILLONES DE PESOS), si son 3 por cada 
cuadrante ahí ya van 90, la PDA sale como por póngale 3, $4.000.000 (CUATRO 
MILLONES DE PESOS) la compra administrativo, el radio de comunicación vale 
$19.000.000 (DIECINUEVE MILLONES DE PESOS), en estas condiciones pero hay 
otros que no tienen tanta tecnología, son más básicos, pueden salir hasta 10 y de 
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ahí se deben dotar los policías de chalecos antibalas, eso va sumando y llega por 
ahí hasta… el tema de armamento si lo pone la policía, no hay problema. 
 
Entonces nosotros lo que estamos haciendo es el análisis de cuanto puede costar 
en una cifra global cercana a, entonces hay que pensar en eso y esto se presenta 
de tal y tal manera y si se va a dar debe estar por un monto similar, o decirle a la 
policía nacional: nosotros tenemos la intención de crear 20 cuadrantes, ya que esta 
la disponibilidad presupuestal… la Alcaldía, a bueno, entonces pensemos en ese 
también, porque muchas veces he encontrado imponencias de la administración, 
incluso… señor pues ellos se metieron la mano en el bolsillo en su momento y 
dijeron: mire, aquí está la disponibilidad presupuestal, un ejemplo, no estoy diciendo 
que haya sido testigo de eso, pero si he escuchado con respeto al tema sobre esa 
situación, entonces hay que pensar de cada punto que puede generar o generarse 
para un requerimiento de esos. 
 
El tema de los operativos les digo: en cada punto son permanentes, nosotros no 
estamos… nosotros tenemos unos objetivos de alto valor que se llaman, cuando se 
tiene que atacar la estructura grande y decir: vea se va a capturar tal cabecilla, o 
este, este y este se llaman objetivos de alto valor y ahí hay una programación que 
durante años se dice que este operativo se hace en esta fecha, en esta y esta y se 
presenta eso desde Bogotá y desde Bogotá empiezan, nosotros decimos: esto va a 
ser en tal fecha y allá nos la devuelven, que hubo por qué no la han hecho, esto no 
es así, esto no es que hagámoslo no, y los temas de control del espacio público 
pues se hacen también con una programación que presenta el comandante de 
estación junto con la administración Municipal a través de las mismas secretarias y 
de más. 
 
Entonces esos operativos no9 es que se dejen de hacer, no son tan visibles a la 
hora de la verdad, un concejal me decía ahorita: el cierre de esta semana de los 
establecimientos no se dio con policías, pues tuvimos una particularidad, estábamos 
en fiestas del Ce34rro Quitasol y eso nos quita a nosotros bastante efectividad o 
bastante efectivos en las calles porque tenemos que estar pendientes de esas 
aglomeraciones que se están presentando en el mismo Municipio, no es descuido, 
créanme… no este fin de semana echémonos al relajo, nosotros tenemos en este 
momento una programación de descansos, cuando el capitán descansa y o lo hago 
y estoy pendiente del monitoreo y cuando yo descanso él hace lo mismo, él está 
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pendiente de los trabajos míos según, entonces hay unos relevos que permiten que 
siempre haya esa disponibilidad de la policía en las calles y monitoreo también de 
parte de los mandos. 
 
El otro tema es relacionado con… extra cámaras, extra audios vamos a estudiar el 
tema del concejo que se ha estado pidiendo, el concejo de paz, para toda la viuda 
se necesita es voluntad, no se si no la he encontrado y de qué manera pero le 
ofrezco toda mi voluntad… Juan David, yo no le tengo miedo a esto ni para mí esto 
es una encerrona como lo mencionaba ahorita el concejal, no es una encerrona, 
para mí esto es una invitación que les hago a ustedes para que conozcan en que 
situación está la policía y todas los apuntes que han hecho ustedes para… 
retroalimentación para poder generar trabajo y ejercicios que le apunten a ser más 
objetivos, entre más información tenga yo, tengo más insumos para poder trabajar, 
entonces para mí esto es benéfico en todo el sentido de la palabra… ni más faltaba 
que ustedes estén acá para mí es un honor y lo otro es que la información que 
ustedes me están dando de manera respetuosa se va a manejar con el mismo 
criterio; con mucho respeto y sin involucrarlos a ustedes para nada, entonces 
créanme que no hay ninguna intención más que mejorar que es lo que buscamos 
nosotros. 
 
Yo tenía dos opciones cuando me dijeron que venía para aquí para el distrito, me 
dijeron: usted va para el distrito… cuando yo llegué esto estaba bien feíto, bien, bien 
feo, desde la parte física incluso, estaba muy feo, entonces bueno tengo dos 
opciones; o hago gestión para que esto mejore o me siento aquí a llorar… ver que 
las cosas están mal y dejar que todo siga igual es complicado, pero la intención es 
mejorar y esta información que ustedes entregan de manera puntual es muy 
importante porque está saliendo de una fuente confiable para nosotros, muchas 
veces las personas llaman a dar informaciones que no son confiables, una 
información por ejemplo, un ejemplo: allá donde están las unidades del presidente 
se está presentando una riña y eso hay heridos, muertos y todo, llega la patrulla y 
resulta que la patrulla donde estaba ubicada les estaba generando un problema, 
entonces necesitaban mover la patrulla y con un caso falso quitan la patrulla y 
pueden hacer sus embarradas… entonces esas informaciones hay que primero 
verificarlas, en este caso que estoy recibiendo de parte de ustedes… muy buena y 
vamos a trabajar en eso, se me fue el concejal Hernández, Luis Carlos Hernández. 
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Con respecto al tema que menciona él, nosotros estamos planteando una 
posibilidad, también en la Alcaldía, concejal no sé qué tanto conozca usted del tema, 
pero yo le dije al Alcalde que me entregue toda la parte que está detrás de la antigua 
cárcel de San Quintín, si quieren ahora hacemos un recorrido, que me entreguen 
eso encerrado para hacer unos parqueaderos institucionales porque aquí no 
tenemos parqueo, ustedes ven esto que hay afuera, es la plaza de… no es un 
parqueadero, al meterle peso solo estoy deteriorando la tubería de los mismos 
ingenieros y los parqueaderos de allá aunque son internos, ahorita los van a ver, 
son para motocicleta y algunos vehículos pero muy pocos, entonces tengo dentro 
de mi parque automotor, tengo vehículos muy pesados que necesitan un espacio 
generoso pero también esa situación la decimos nosotros es para poder liberar toda 
esa calle de acceso, de todo ese poco de carros viejos que hay incautados, que no 
es por … de la policía, es que nosotros incautamos y la misma fiscalía no nos define 
donde tiene que ir ese vehículo y tiene que quedar en esas calles, entonces eso no 
lo inventamos nosotros, venga incomodémonos que van a pasar por acá, nos toca, 
no hay donde más, yo no puedo poner en otro lugar que sea ese que está dentro 
de la seguridad de las dos garitas, por ahora, el deber ser seria que la fiscalía me 
diga: llévelo para tal parqueadero… pero no lo tienen, no sé qué pasa con la fiscalía, 
no han adquirido contrato para eso o que es lo que está pasando pero ahí tenemos 
represados más de ciento y pico de vehículos y no nos perteneces, no son de la 
institución, son incautaciones, recuperaciones o algunos procesos que están con 
fiscalía y que ellos no nos dan solución también, a cada quien lo suyo y nosotros 
nos estamos ganando el riendaso que nos da el concejal por cuenta de otra 
institución, si esa institución nos resolviera a nosotros; listo, si esa institución que 
se llama INPEC nos resolviera a nosotros el tema de los retenidos nosotros no 
tendríamos hacinamiento acá, fácil, porque es que nosotros no tenemos por qué 
tener gente acá retenida, aquí van al bunker y del bunker a  una cárcel, pero no 
están haciendo en todas las cárceles de retenimiento de la policía están en 
hacinamiento y con una condición que no es la que debería ser para tener entre 
20,40 y hasta 50 hemos llegado a tener acá, entonces esa situación concejal hace 
parte de un proyecto bien presentado, pero entonces ahí viene el tema de 
propiedades, ahí si no meten el POT, entonces me dicen: coronel es que eso le 
pertenece una parte al Municipio pero de la carrilera para allá le pertenece a la 
Gobernación de Antioquia, a no, no, no, eso le corresponde es al ferrocarril de 
Antioquia, entonces lo tienen enredado. 
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Me entregan un parqueadero donde yo pueda solucionar el tema de parque que yo 
tengo acá y yo le libro esa calle, hagan un andén bien bonito, quiten ese encierro 
que tiene la cárcel esa, la antigua cárcel, hay un cerramiento que jamás ha servido 
para nada, quiten ese cerramiento, hagan un andén bien bonito para que se vea, 
además yo también soy deportista concejal, trato por salud y por recomendación 
médica tengo que estar buscando el espacio para hacer deporte y yo también me 
veo afectado por el mismo, si esta posibilidad se presentara nosotros resolvemos el 
tema de parqueo pesado, es que nosotros tenemos las tanquetas del ESMAD y 
esos vehículos, ese peso le hace daño al adoquín que tiene esto y genera daños en 
las instalaciones por eso no deberían estar, pero están, no tengo donde más, a 
veces los camiones tienen que quedarse en la vía y eso es una realidad. Allá les 
prestaron ese rinconcito que hay allá, pero si eso está encerrado y organizado 
nosotros tenemos una seguridad para cuidar los vehículos y se libera ese4 espacio, 
totalmente de acuerdo concejal, ese es un espacio… para los que van a hacer 
deporte y yo soy de los primeros retractores del tema de que todo esto esté cerrado, 
más adelante les voy a presentar a ustedes donde quiero que me ayuden con un 
gimnasio al aire libre para los policías, el gimnasio aquí en un sótano que estaba 
lleno de aguas negras y cantidades de cosas que lo estamos recuperando. 
 
Dentro de la recuperación de estas instalaciones a veces paso y los ingenieros le 
llamaron la joya de la corona porque eso estaba invivible y ese era el gimnasio, un 
poco de … viejos ahí, un poco de cosas oxidadas que eso no sirven, entonces estoy 
requiriendo, solicitando un aporte para generar un espacio agradable para los 
policías y para los de la tercera edad que vienen hacer ejercicio acá, la secretaría 
de la tercera edad que tiene el Municipio de Bello trae sus ancianos a hacer deporte 
aquí, si tuvieran el acceso a ese gimnasio al aire libre también se verían 
beneficiados, entonces una cosa le va ayudando a la otra y todo es parte de ese 
engranaje interinstitucional. 
 
Vuelven concejales con el compromiso de estos dos oficiales que están poniendo 
la cara por el distrito, por la estación y con todo el equipo de trabajo que está con 
nosotros porque somos convencidos que si no se hace de esa manera no vamos a 
lograr los objetivos que necesita un Municipio tan importante como Bello para el 
mejoramiento. 
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Voy a hacer un análisis de toda la información, vamos a hacer unos trabajos al 
respecto y otras cosas de las cuales si no en su momento… para hablarlo con 
ustedes, pues tomare contacto con cada uno de ustedes y les diré: miren, se 
acuerdan lo que hablamos de esto, esto y esto, pues estamos haciendo esto, esto 
y esto y vuelvo y le digo: la dinámica la entiendo, la respeto, es su protocolo, pero 
es bastante complicada para resolverla de esta manera con un tiempo como el de 
este momento para darle respuesta, entonces espero no haber sido ni grosero con 
ustedes, ni tampoco voy a dejar esto, sino por el contrario voy a empezar con todo 
el juicio del caso a trabajar punto por punto, incluso el requerimiento que están 
haciendo ustedes con respecto al personal, en su momento la hare saber al … 
institucional de la mejor manera y con argumentos que ustedes presentan porque 
eso no es decirlo por decirlo, entonces son sé si el capitán tenga alguna intervención 
pero agradezco a ustedes y después de esto, antes de que se vaya yendo la gente, 
pues para presentar los padrinos que están acá y hacer el recorrido muy corto … 
de manera generalizad amostrarles en que hemos estado mejorando y cuál es la 
proyección que tenemos a través de las mejoras que se están haciendo en las 
instalaciones. 
 
Yo les digo que ninguno de ustedes, ninguno de ustedes, ni yo tampoco, ninguna 
de ustedes estaría trabajando bien si en su casa durmieran mal, el principio… si uno 
en la casa no tiene un lugar de descanso apropiado, pues créanme que … el trabajo 
seria bien maluco, entonces cuenten con mí, quiero entonces si me autorizan 
organizar el tema del grupo para ir presentando resultados con el grupo de 
WhatsApp, cositas que se están haciendo acá y que ustedes desconocen y a ver 
los resultados… también se hacen cosas acá, entonces el señor Capitán. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CAPITÁN OMAR ANDRES ALONSO ORJUELA 
COMANDANTE DELA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 
 
En realidad quiero agradecer… yo he trabajado en varios Municipios… e interactuar 
con las personas como lo estamos haciendo en este momento porque esto… y 
agradezco y celebro mucho… no solamente lo que decía mi coronel es muy 
asertivo… y mostrarles a ustedes cual es la realidad y que es lo que está pasando, 
nada de lo que les presentó es mentira… si hubiera querido maquillar lo que está 
ahí, yo lo maquillo y ustedes no se dan cuenta, pero que es lo que busca acá o creo 
que lo que queremos todos; ser francos, ser honestos, saber lo que hay y en base 
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a lo que hay empezar a trabajar, yo les cuento… haber realizado curso de asenso 
para mayor y empecé a hacer el diagnostico de lo que … como estaban no 
solamente las relaciones con la administración Municipal sino cómo estaban los 
procesos porque muchos de los … que se presentan tienen que tener un piso 
jurídico y aquí no los tenemos. 
 
Desde la presentación… el manual de convivencia y conducta ciudadana 
estábamos hablando, está mal formulado los planes integrales de convivencia, y 
también estábamos hablando… los planes de acción para los niños, lo que nos 
permitía no poder pasar proyectos y utilizar con toda la seguridad que tenemos 
nosotros para hacer o hacer las adquisiciones, las compras, que nos ayuden y que 
favorezcan la convivencia y seguridad ciudadana. 
 
Qué se hizo con la secretaría de gobierno muy asertivamente… los planes 
integrales de convivencia y seguridad ciudadana, mirar los planes de acción para 
que nos permita presentar proyectos, poder ser aprobados y poder adquirir, ya lo 
que llevamos desde el año3… proyectos que ya están en fase de contratación, eso 
es algo que el año pasado yo estuve mirando la estadística del año pasado y se 
presentaron 16 proyectos y de los 16 proyectos no se ejecutó nada. En este 
momento ya estamos trabajando… la estructura, sobre lo que lo soporta y nos da la 
realidad en el Municipio de Bello, somos pocos policías pero con la mejor voluntad 
de hacer las cosas y hacerlas bien, lo que decía mi coronel; nosotros trabajamos 
con lo que hay y tratamos de utilizar de la mejor forma el recurso, de la mejor forma 
todo lo que tenemos. 
 
Hay una pregunta del señor concejal y es el tema de la familia y para nosotros y 
para mí como comandante de la policía es muy importante… un tema de educación 
y proyectos pedagógicos de pronto de una forma para mi… no tan asertivamente, 
porque nosotros hemos pensado que las intervenciones en los centros educativos 
solamente es ir y requisar… esa es la pretensión que nosotros queremos hacer; que 
no hayan drogas, pero estamos en un concepto equivocado, venimos hace dos 
semestres haciendo la intervención  instituciones educativas con un programa que 
no le dice el porqué de las drogas, le enseña al muchacho, le enseña al estudiante, 
al aniña, al niño, al docente a decirle no a las drogas y por qué tiene que decirle que 
no… en la toma de las decisiones de los muchachos y en esto sí quiero llamar la 
atención y en esto quiero que ustedes me pongan mucho… la política pública de 
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unos programas a la prevención del consumo de estupefacientes… pero el consumo 
de estupefacientes no se da como un problema de seguridad, es un problema de 
salud pública y de verdad que lo pongo aquí en la mesa y yo sé que muchos de los 
señores concejales aquí presentes me van a dar la razón, necesitamos planes para 
la prevención, para el consumo y para el tratamiento de las personas en problemas 
de drogadicción, el drogadicto … internacional de salud ya no es solamente un 
delincuente, sino un enfermo y como tal debemos de acompañarlo y lo pongo aquí 
sobre la mesa para que a través de la política pública que realizan ustedes 
podamos…. Para iniciar programas de inclusión social, de verdadera inclusión 
social donde se haga un tratamiento de resocialización, un tratamiento de 
desintoxicación y que esa persona vuelva a ser útil a la sociedad y eso se da a 
través de todos los estamentos, no solamente en la policía… a coger a incautar 
droga, sino que a través de la política pública… ese acercamiento a la comunidad. 
 
De los muchos puntos que ya trataron ustedes y que mi coronel asertivamente dio 
respuesta, fueron estos los que yo quería que tratara acá, hablar con ustedes y no 
sé si alguno… de responder dos o tres preguntas puntuales sobre el tema… algunos 
casos puntuales en tema de extorción, en temas de microtráfico que los vamos a 
tratar, que vamos a trabajar en el tema… inquietud o situación señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias capitán… las inquietudes y nuestros oficiales han sido muy gentiles 
con nosotros en informarnos que individualmente… con ustedes de las inquietudes 
que no se podían resolver en el día de hoy. 
 
Mi coronel y mi capitán, vamos a continuar con el orden del día… luego para 
terminar nos hace la presentación de los padrinos y salimos al recorrido, les parece 
bien. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
4. Comunicaciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
No hay comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
5. Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
Honorable concejal Octavio Jiménez tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
… Solamente para ver si mañana es posible que la sesión se realice a las 9:00Am, 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración sesionar mañana a las 9:00Am, se abre la discusión. Anuncio que 
va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
6. Asuntos varios. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Entonces en asuntos varios mi coronel y mi capitán, hacemos entonces la 
presentación de los padrinos. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Para nuestro concejal Juan David Muñoz Quintero, el subteniente Cortez Loaiza, lo 
conocía, si, es su padrino. 
 
El concejal Alexander Varela Arteaga el subteniente Berrio, John Albeiro Berrio 
Marín, usted lo conocía, no lo conocía, entonces se lo presento… que hoy se 
mejorara este ejercicio. 
 
A bueno el del concejal Jesús Octavio Jiménez Gil es el señor capitán Bautista, el 
en este momento no se encuentra en la ciudad, está en un permiso especial, pero 
tan pronto llegue… esta recién llegado acá, ahorita les voy a presentar unas cosas 
particulares con respecto al oficio del hombre en el recorrido. 
 
El concejal Carlos Augusto Mosquera Gómez, salió… es el único que está feliz con 
el padrino. 
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Tenemos algunos que hicieron turnos en la madrugada… concejal Nicolás Gilberto 
Martínez Gonzales es el intendente Cesar Augusto Martínez Agudelo, si lo conocia 
presidente. 
 
El del concejal Juan Camilo Callejas Tamayo, salió, está el intendente Ferney 
Guisao López. 
 
El del concejal Manuel Antonio Oquendo Giraldo, está el subintendente Juan David 
Ibargûen, si lo conoce, bueno concejal. 
 
Hay otros policías que no pueden estar en el lugar porque hicieron primer turno, 
entonces trabajaron en la madrugada que son el del señor Cesar Bladimir Sierra 
Martínez, el de la concejal Julieth Lorena Gonzales Ospina que es Juan Carlos 
Mesias, Juan Carlos Mesias…  
 
John Daive Jaramillo López, el intendente Morales dio su primer turno. 
 
Edwin Alexander Builes Toro, Víctor Daniel Duque, lo conoce, hizo su primer turno. 
 
Y los otros, está el intendente Johan Agudelo, el subcomisario Agudelo perdón, el 
de San Félix… 
 
Jessica Arango Arboleda, estaba por ahí, bueno. 
 
El concejal Gabriel Jaime Giraldo Bustamante, concejal usted conoce a su padrino, 
al concejal Jessica, bueno ya lo conoció, está trabajando en San Félix. 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante, el intendente Ospina, el comisario Ospina, 
donde está Ospina, está en vacaciones. 
 
El del concejal Mauricio Alberto Mejía Ocampo, se conoce con Padilla. 
 
El del concejal Elbert León Patiño, el intendente Alexander Llano, lo conoce 
concejal, donde esta Lorena, también está en vacaciones, ya casi llega, llegan 
ahorita. 
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No hay ningún problema, usted tiene los dos padrinos que somos el capitán y yo, 
cualquier cosa nos llama a nosotros. 
 
Este es el cierre de esta presentación del plan padrino, cualquier situación que 
tengan ustedes tienen el número de nosotros, nosotros estamos aquí… padrinos 
permanentes y a demás verificamos el plan padrino, si algo no está funcionando por 
favor me lo hacen saber. 
 
Les cuento que en este momento yo estoy descansando, hace parte de mi descanso 
pero para mí es más importante estar aquí con ustedes en este momento, no es 
que el descanso no sea importante, sino que precisamente habíamos acordado eso 
y aquí estamos. 
 
El señor concejal Luis Carlos Hernández tiene al intendente diego López Restrepo, 
ya lo conoce concejal, bueno perfecto. 
 
Quien me falta, la concejal Nubia Estela Suarez, el intendente Harris Martínez 
Villareal, no está, hizo primero, lo conoce concejal… porque ella tenía un muy buen 
padrino, ahorita le pusieron a este muchacho y ni lo conoce, entonces se lo presento 
personalmente, va hasta allá y se le presenta, a la hora que lleguen de turno ellos 
van para allá a presentarse. 
 
Concejal Basilisio Mosquera Álvarez, subintendente Martin Alberto Rojas Gonzales, 
subintendente, bueno, si lo conoce concejal. 
 
Faltaba quien de los concejales, a quien no nombré. De todas formas lo que les 
decía: el compromiso es permanente, está el capitán, comandante de estación… 
muy pendientes de sus requerimientos por favor, les decía: yo salgo a descansar si, 
en los que yo trabajo, en este momento tiene 4 celulares esta man, tiene los dos 
institucionales que son los de él y el mío y el avantel y el personal, entonces parece 
una venta de minutos. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Permítame… el honorable concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor presidente… que la policía también en materia de seguridad, 
señor presidente, señor coronel, señor capitán… yo hablaba aquí con algunos 
compañeros de ustedes y de pronto una de las falencias es que… hoy una estación 
muy productiva en materia de que todos mis compañeros manifestaron… y que está 
sucediendo a nivel país, no son ajenos pero que hoy ahondamos por el bienestar 
de nuestro Municipio, pero yo creo que… a los mandos superiores de ustedes con… 
que, al igual que nosotros cuando manifestamos: es que entonces la soluciona  una 
situación … de la administración es rotar la secretario, hoy ustedes también venían, 
lo puedo decir con tranquilidad: venían… de pronto había rotación de oficiales de 
mando en la estación, que bueno que hoy también se mantenga… y ver que tienen 
ya esta situación, que la vienen solucionando, que vienen formando un plan de 
acción… que bueno que ustedes también mantengan esa estabilidad, hoy 
conocemos de su responsabilidad, de su compromiso, de su efectividad y también 
hay que aplaudir eso y también me sumo a lo que dice el honorable concejal 
Mauricio Mejía: en materia de que… los que no manifestamos nada no somos 
ajenos a todas estas situaciones, que bueno… a nivel interno puedan mantener 
coronel y señor capitán, mantener todo este… oficiales del rango que tienen para 
mantener todo este… por el plan de acción que ustedes ya tienen estructurado y 
pueda ser más efectivo y darnos unos buenos resultados, muchas gracias señor 
presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Mauricio Mejía tiene 3 
minutos. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor presidente, teniente coronel se me paso un acto… y es que esa 
situación de la dosis personal que se puede… en lugares públicos… 
fundamentalmente incluso aquí en el Tulio Ospina, yo he venido en dichas 
ocasiones…. Y ahí se hacen unas personas a consumir donde están los… entonces 
es muy importante esa situación y darle las gracias por la amabilidad de recibirnos 
hoy… gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con gusto honorable concejal, honorable concejal Bladimir Sierra tiene el uso de la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor presidente, señor presidente en varios, para que quede en el acta por 
favor, les preguntaba a mi capitán y a mi comandante si tienen algún tipo de informe 
preliminar… por el tema de las fiestas de como fue el comportamiento de los 
ciudadanos en tema de las fiestas y en tema de alguna novedad… gracias señor 
presidente.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CAPITÁN OMAR ANDRES ALONSO ORJUELA 
COMANDANTE DELA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 
 
Bueno, en el tema de las fiestas el balance fue muy pero muy positivo… le 
manifestaba en la presentación; no se han presentado homicidios durante las 3 
últimas semanas y esos comprende también el fin de semana donde tuvimos las 
fiestas, tuvimos eventos culturales y de más en el Municipio, solamente se 
presentaron unos casos de… algún tema de intolerancia social pero en el resto 
digámoslo así: …. Normal que se puede presentar cuando se asocia licor y… 12, 
15.0000 personas que estuvieron los dos días… se presentaron anoche con el 
festival del sancocho allá en San Félix y los demás eventos culturales… una 
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aglomeración importante de gente, en realidad el balance sobre el comportamiento 
ciudadano fue muy positivo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias capitán. 
 
Honorables concejales, voy a poner en consideración de ustedes el acta para el día 
de hoy que queda en las grabaciones, en consideración el acta, se abre la discusión. 
Anuncio que se va a cerrar, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Esto se hace porque es una sesión totalmente diferente, continuemos con el orden 
del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Agotado el orden del día y agradeciendo a nuestros anfitriones la amabilidad que 
han tenido con nosotros; levanto la sesión siendo las 12:15 del mediodía, que 
tengan una feliz tarde y por favor entonces honorables concejales vamos con 
nuestros oficiales a hacer el recorrido correspondiente.  
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